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Vážení a milí čtenáři,
ať už jste pravidelnými návštěvníky tradičních místních akcí nebo se 
na některé z nich chystáte letos poprvé, může Vám být užitečný jejich 
přehled na str. 8. Nutno podotknout, že není úplný! Snažili jsme se 
vybrat akce, na které jste zvyklí a jejichž termíny si bedlivě střežíte.  
A pokud jsme se náhodou netrefili do Vašeho vkusu, berte seznam jako 
inspiraci, kam se letos podívat, co navštívit, čím se pobavit.  
Další tipy na vyplnění volného času najdete na str. 14 a 15. Nejprve si 
přečtěte rozhovor se sympatickým dobrodruhem Antonínem Ziburou 
(a pokud Vás zaujme, zajděte se na něj 7. února osobně podívat do Kul-
turního domu) a pak skočte na další stránku, kde na Vás čekají náměty 
na tajemné dokumentární téma a poutavou knihu.
Jedno z prvních setkání šternberských zastupitelů patřilo v letošním 
roce krytému bazénu. Jestli Vás zajímá, jak by mohl vypadat, otočte 
na str. 4. O stránku dál píšeme o prvním letošním miminku a str. 6 Vám představí nového velitele 
hasičů Josefa Slintáka. 
U příležitosti stého výročí naší republiky zahajujeme v tomto čísle seriál plný srovnávacích foto-
grafií města Šternberka. V každém dalším vydání najdete dobový snímek, následovaný pohledem 
na současnou podobu daného místa - viz str. 17. O dění v okolí informují strany 18 a 19. Můžete se 
z  nich dozvědět, které obce budou letos pořádat masopustní průvod a jak pokračují práce na pub-
likaci o historii Šternberka. 
Vzhledem k tomu, že většina sportovních klubů teď odpočívá před další sezonou, mohli jsme si do-
volit celou stranu 22 zaplnit rozhovorem se dvěma extraligovými volejbalistkami: Emou Kneiflovou 
a Petrou Langerovou. Fotostrana je tentokrát také sportovní. Obsadila ji Rallye Dakar, ve které už 
potřetí pokoušel Štěstěnu šternberský motocyklový závodník Rudolf Lhotský. 
Užívejte zbytku zimy a těšte se na jaro. Bude tady cobydup.   
� Kateřina Kuncová Kapková, redaktorka Šternberských listů
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8	 Také letos nás čeká celá řada akcí 
Programová nabídka kulturních, sportovních, společenských, vzdělávacích a jiných akcí je ve Štern-
berku zpravidla každoročně v režii stále stejných organizací. Většina lidí už ví, kdy se jaká akce koná. 
A přesto je stále čím překvapovat. Novinky mají ve svém programu i Městská kulturní zařízení.  

5	  Městská knihovna dostane nový kabát	
Stěhováním knih, nábytku a dalšího mobiliáře začala v úterý 23. ledna plánovaná rekonstrukce 
dětského oddělení městské knihovny ve Šternberku. To se znovu otevře až v průběhu měsíce dubna.

6  	 Město nabízí nové tašky na tříděný odpad
Pokud už máte staré separační tašky v katastrofálním stavu nebo jste se do Šternberka teprve při-
stěhovali a tašky zatím nemáte, můžete si je vyzvednout na odboru životního prostředí na Opavské.

11	 Kulturní akce na měsíc únor
Hlavní kulturní slovo budou mít i v únoru Městská kulturní zařízení. Pozvou Vás na cestovatelskou 
přednášku, promítání filmu a dokumentu s besedou, seminář, relaxaci i na přednášku do knihovny.

22   Rozhovor se dvěma oporami kadetek 	  
Rodačka ze Šternberka Ema Kneiflová a Olomoučanka Petra Langerová se Adamu Fritscherovi 
svěřily se svými názory na  kvalifikační volejbalový turnaj o postup na letošní mistrovství Evropy. 

23	  Rudolfa Lhotského vyřadilo z Dakaru zranění
Potřetí se šternberský závodník vydal na známou rallye a podruhé nedojel až do cíle. Své předčasné 
ukončení náročného závodu však nebere nijak tragicky a už se těší na některý z dalších ročníků. 
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Zastupitelé jednali o studii bazénu

 loni v listopadu byly na Státním 
hradě Šternberk uděleny ceny 
města za rok 2017 čtyřem osob-

nostem. Tentokrát Vám Šternberské listy 
představí Jarmilu Patákovou, která byla 
oceněna za dlouholetou a obětavou práci 
pro Klub seniorů a pro Svaz postižených 
civilizačními chorobami.
Na postu skupinové vedoucí pionýrského 
tábora, ve svazu mládeže i ve svazu žen. Tam 
všude jste mohli před mnoha lety paní Patá-
kovou potkat. Byla velmi aktivní a nedokázala 
si představit, že by někdy jen tak seděla doma 
a ničemu záslužnému se nevěnovala. I proto 
před cca dvaceti lety uvítala nabídku vést 
nový Klub seniorů. 
„Před revolucí tady byl velmi úspěšný klub 
důchodců. Působil v domě naproti dnešní 
Expozice času. Po restituci musel klub z toho 
domu odejít a přesunul se do prostor, kde 
sídlil také výbor zdravotně postižených,“ za-
číná své vyprávění osmdesátiletá žena, která 
nejprve začala pracovat ve vedení zmíněného 
výboru a posléze i v nově se tvořícím Klubu 
seniorů. 
„Zpočátku se nás scházelo patnáct až dvacet, 
postupně nás přibylo až na pětadvacet. Po-
tkáváme se dodnes a je nás vždy tak kolem 

dvaceti,“ prozrazuje paní Patáková na stá-
vající, ryze ženský Klub seniorů, jež působí  
v domě Sociálních služeb Šternberk. Jestliže 
před revolucí byli důchodci ve městě neor-
ganizovaní, v roce 2000 se nechalo jejich 
nově se zrodilé společenství zaregistrovat. 
„Už proto, abychom mohli žádat o dotace na 
naši činnost,“ vysvětluje paní Jarmila. Pod její 
taktovkou se v novém Klubu seniorů organi-
zovaly zájezdy po České republice i do zahra-
ničí, procházky po okolí, výstavy, návštěvy 
divadel, kroužky ručních prací apod.
Za posledních deset let se však náplň Klubu 
seniorů musela změnit. Bylo potřeba přizpů-

sobit se možnostem jeho členek, které už se 
na daleké cesty a dlouhé vycházky necítily. 
Důvodem byl převážně jejich zdravotní stav. 
„Musely jsme zkrátka zpomalit,“ pojmenová-
vá nezbytnou proměnu klubu paní Patáková. 
Nyní je na každý rok zvoleno jedno téma, 
kterému jsou následně věnovány veškeré ak-
tivity klubu. „Jedním z těchto témat byl Život 
ve Šternberku za války,“ uvádí pro představu 
paní Jarmila a dodává, že tomuto námětu byly 
po celý rok věnovány výlety, výstavy, besedy 
a další akce.
Když přišlo na téma Šternberk v součas-
nosti, vyšlo najevo, že velká část klubu 
neví, jaká jsou ve městě obchodní centra. 
„Objednaly jsme tedy autobus a vyrazily na 
projížďku městem. Vyzkoušely jsme kliko-
toče na náměstí a udělaly několik zastávek 
– např. u kostela, kde nám o něm jedna  
naše členka povyprávěla, protože to právě 
studovala na univerzitě třetího věku,“ vypráví 
paní Patáková. Její svěřenkyně se navzájem 
navštěvují např. i v nemocnici. Žijí zkrátka 
pospolitě, jsou k sobě ohleduplné a těší je, že 
se mají kde scházet a čemu se věnovat. Paní 
Patákové jsou očividně vděčné, když ji za její 
práci a přístup nominovaly na cenu města. 
„Velmi mě to potěšilo,“ vzkazuje jim.  � (kap)

Cena města 2017: vedoucí Klubu seniorů Jarmila Patáková 

Z 
va objekty bývalých vojenských 
skladů v lokalitě Pod Lesem nechalo 
město zdemolovat. Jejich odstra-

nění dostala na základě uzavřené smlouvy  
o dílo na starost společnost DEMSTAV group, 
s. r. o. se sídlem v Hranicích. Zakázka vyšla na 
bezmála 650 tisíc korun. � (red)

D 
Vojenské sklady padly k zemi

V

Foto: David Sedlák / DS Foto Šternberk

ákladní studii výstavby krytého pla-
veckého bazénu ve Šternberku pro-
jednávali na svém pracovním jednání 

v pondělí 22. ledna zastupitelé města.
Studii prezentoval její autor, architekt Ja-
roslav Ševčík. Řeší se v ní návrh krytého 
bazénu, který obsahuje víceúčelový pětadva-
cetimetrový bazén se šesti dráhami, rekre-
ační a dětskou částí a wellness s celoročním 
provozem. Součástí je rovněž nezbytná in-
frastruktura, prostor pro občerstvení, komu-
nikace, parkoviště, chodníky a hrubé terénní  
a sadové úpravy.
Stavba bazénu je navržena na pozemcích 
ve vlastnictví města vymezených platným 
územním plánem pro plochy rekreace. Řeše-

ný areál sousedí s areálem nemocnice a bu-
doucím areálem atletického stadionu.       (red)

Z fotografií je patrno, jak byly objekty monstrózní. 
Těžká technika si s nimi jen velmi obtížně poradila. 
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 těhováním knih, nábytku a dalšího 
mobiliáře začala v úterý 23. ledna 
plánovaná rekonstrukce dětského 

oddělení městské knihovny ve Šternberku.
Stavební úpravy dětské knihovny byly zahá-
jeny 1. února a potrvají do 15. března. Poté 
bude dodán do interiéru nábytek a nové židle, 
sedací kostky a další mobiliář. Zrekonstruo-
vaná půjčovna dětských knih bude mladým 
čtenářům opět zpřístupněna v dubnu. Aktuál- 
ně je v evidenci knihovny 350 čtenářů do 
patnácti let. 
Po rekonstrukci bude oddělení pro děti vy-
hovovat současným technickým požadavkům 
a svým architektonickým výrazem lépe za-
padne do výrazu zrekonstruovaného objektu 
Kulturního domu. Bude rovněž korespondo-
vat s knihovnou pro dospělé.
V plánu je oprava elektroinstalace, knihovna 
dostane novou podlahu a výmalbu. Na sta-
vební práce naváže montáž nového nábytku 

– regály a police na knihy, časopisy, nový 
sedací nábytek. Napravo od vstupu bude pro-
stor určen pro nejmenší čtenáře s posezením 
pro skupinové akce. Podél boční stěny bude 
umístěno stupňovité pódium k sezení dětí, 
ve stupních pódia budou boxy pro uskladnění 
sedacích kostek.

Rekonstrukce je hrazena z prostředků města. 
Stavební úpravy provede za 471 tisíc korun 
Stavební společnost Navrátil s. r. o. z Prostě-
jova, nábytek za 561 tisíc korun dodá společ-
nost AMBRA Group s. r. o.  z Frýdku-Místku.
Provoz dětské knihovny po dobu prací bude 
omezen a částečně přesunut v náhradním 
režimu do oddělení pro dospělé.�  (red)

A K T U A L I T Y

S
Dětská knihovna dostane nový kabát Šternberk se bezpečně 

ocitne v kyberprostoru 

P

První letošní miminko se jmenuje Timotej Vrtek a přišlo na svět den po Novém roce

od záštitou města Šternberka pořá-
dá Trade4U.cz a E-bezpečí v neděli  
11. února od 10:00 do 16:00 hodin  

v Kulturním domě ve Šternberku jedinečnou 
akci, na které budou představeny chytré 
technologie zaváděné v našem městě, a dále 
pak projekt E-Bezpečí zabývající se riziky na 
internetu. Akci doprovodí počítačové turnaje. 
Rodiče i děti budou mít možnost zhlédnout 
inovace související s virtuálním vývojem 
města Šternberka, budou se moci seznámit 
s bezpečným chováním na internetové síti  
a nástrahami využití informačních technolo-
gií. Na nejnovějších IT zařízeních 4k uspořá-
dají pořadatelé turnaje ForHonor, Hearstone, 
Overwatch, League of Legends. Na herní 
závodní sedačce Playseat® zažijí návštěvníci, 
jaké to je být skutečný závodník; závody pak 
budou v průběhu celé akce hodnoceny a tři 
nejlepší časy odměněny hodnotnou cenou. 
Mimo tyto herní prvky čeká účastníky akce 
virtuální realita a mnoho dalších zajímavých 
ukázek interaktivní činnosti. � (red)

 elkem 1017 dětí se v loňském roce 
narodilo v Nemocnici Šternberk, 
která je členem skupiny AGEL. Mezi 

novorozenci bylo 510 chlapců a 507 děvčátek, 
z toho 4 páry dvojčat.  
Ve srovnání s rokem 2016, kdy přišlo na svět 
1024 dětí, se drží porodnost ve šternberské 
nemocnici na stejné úrovni. Nejoblíbenějšími 
jmény pro čerstvě narozená miminka byla 
přitom i v minulém roce ta tradiční, česká. 
Mezi holčičími jmény vítězila Eliška, Julie či 
Sofie, mezi jmény chlapců zase Jakub, Jan či 
Matyáš. Nouze ale nebyla ani o několik méně 
obvyklých jmen. V roce 2017 se ve šternber-
ské nemocnici narodily například i děti se 
jmény Arne, Dzihan, Deborah nebo Medea.
Prvním miminkem letošního roku se stala 
malá Valerie, která spatřila světlo světa na 
Nový rok ve 4:30 hodin. Vážila 3270 gramů  
a měřila 50 centimetrů. Mamince pogratulo-
valo vedení nemocnice a předalo jí dárkový 
balíček pro miminko.
První letošní šternberský občánek Timotej 
Vrtek (na snímku) se narodil v úterý 2. ledna. 
V pátek 5. ledna navštívil miminko starosta 
města Stanislav Orság společně s předsed-

kyní Sboru pro občanské záležitosti města 
Zdenkou Chmelovou a zástupci nemocnice ve 
Šternberku.„Rodičům prvního šternberského 
miminka byl předán finanční dar ve výši 5 000  
korun a věcné dárky. Přejeme chlapečkovi  
i jeho rodičům pevné zdraví, rodinnou spoko-
jenost a hodně štěstí,“ uvedla tisková mluvčí 
města Irena Černocká.    
Porodnice Nemocnice Šternberk nabízí bu-
doucím maminkám samostatné uzavřené 
porodní boxy, které poskytují rodičce i jejímu 
partnerovi maximální soukromí. „Součástí 
těchto boxů jsou kromě speciálních polo-
hovacích lůžek také rehabilitační balony, 
žíněnky, stolička, sprcha, křeslo či rádio  
s CD přehrávačem,“ řekla tisková mluvčí 
Nemocnice Šternberk Radka Miloševská. Po 
porodu je samozřejmostí bonding i zavedený 
systém rooming-in na oddělení šestinedělí.
K 1. lednu měl Šternberk 13 509 obyvatel 
a žilo v něm 91 cizinců, kteří mají v našem 
městě trvalý pobyt. Z celkového počtu 13 600 
osob jde o 6 569 mužů a 7 031 žen. Ve správ-
ním obvodu ORP Šternberk žilo podle údajů 
statistického úřadu ke stejnému datu celkem 
24 395 obyvatel. � (red)

C

Při stěhování dětské knihovny přiložili ruku k dílu 
také zaměstnanci skupiny veřejně prospěšných 
prací, kteří si poradili i s přemístěním těžkého 
klavírního křídla do komorního sálu.



6 ŠTERNBERSKÉ LISTY | únor 2018

Novým velitelem hasičů je Josef Slinták

V

A K T U A L I T Y

Město nabízí nové tašky na tříděný odpad 
pomocí příspěvku od Olomouckého 
kraje byly pro obyvatele Šternberka  
a místních částí pořízeny další prak-

tické tašky na třídění odpadů, které jim 
doma pomohou k perfektní separaci odpadů. 
Jeden set obsahuje tři polypropylenové tašky 
– barevně odlišené a s popisem, co do nich 
patří. Jednotlivé tašky jsou opatřeny uchy 
pro pohodlný přenos ke kontejnerům a su-
chými zipy, kterými je lze spojit dohromady. 
Dají se snadno omýt, takže mohou pár let 
sloužit. „Věříme, že tašky se vejdou do každé 
domácnosti, že s jejich pomocí zlepšíme Váš 
domácí systém třídění, a že třeba přesvědčí  
k separaci odpadů domácnosti, které ještě 
netřídí,“ vzkázala Šternberanům Jarmila Fré-
harová z odboru životního prostředí.
Pokud již máte své staré separační tašky 
opotřebované nebo jste novým občanem 

Šternberka či místních částí, můžete si sadu 
tašek zdarma vyzvednout na Městském úřadě 
Šternberk, na adrese Opavská 1, v kanceláři 
307 u Jarmily Fréharové nebo Barbory Lucké. 
Sada tašek bude vydána oproti podpisu pro 
jednu domácnost. � (red)

S

Občané se ptají, město 
odpovídá: kompostárna
 otaz: Chtěl bych znát otevírací dobu  

v městské kompostárně. Je otevřeno 
i přes zimu?

Odpověď: Městská kompostárna je v provozu 
i v zimních měsích. Odpovědným zaměstnan-
cem je paní Olina Hrdličková, kterou zastih-
nete na tel. č.: 733 743 120. 
Provozovatel stanovuje následující seznam 
bioodpadu, který bude do kompostárny 
ukládán: posekaná tráva, seno, listí, spadané 
ovoce, odpady ze zeleniny, kůra, posekané 
křoviny, ořezané části stromů, drobný odpad 
ze zpracování dřeva, ovoce, zelenina, dřevo 
(v celku nebo posekané), odděleně sebrané 
organické hřbitovní odpady. Uvedené odpady 
do kompostárny vozte jen tehdy, pokud se již 
nevejdou do Vaší nádoby na bioodpad (větve, 
velké množství posekané trávy, apod.).
Ostatní odpad (např. kameny, pařezy, staveb-
ní suť, atd.) nebude do kompostárny přijat.
Provozní doba kompostárny:
Pondělí 14:00 – 16:00 hod.
Středa 14:00 – 16:00 hod.
Sobota 10:00 – 12:00 hod.
V zimních měsících doporučujeme telefo-
nicky ověřit, zda na kompostárně obsluha 
skutečně je.
� Mgr. Irena Černocká, tisková mluvčí  

    pondělí 8. ledna navštívili starostu 
Stanislava Orsága ředitel Hasičské-
ho záchranného sboru Olomoucké-

ho kraje Karel Kolářík a jeho náměstek Petr 
Ošlejšek a společně uvedli nového velitele 

požární stanice ve Šternberku, kterým je od 
Nového roku pan Josef Slinták. Starosta po-
přál novému veliteli mnoho pracovních úspě-
chů a poté diskutovali o tématech vzájemné 
spolupráce a priorit pro letošní rok. � (red)

D

Spolek se na jaře pustí  
do oprav oltáře a dveří

S

Z pozůstalostí po vojácích, letcích, party-
zánech, četnících, vysokých funkcionářích 
apod. koupím medaile, odznaky, průkazy, 
fota, písemnosti, část uniforem apod. 
Stačí SMS. Tel.: 608 420 808.

Řádková inzerce

polek prohlubování česko-německých 
vztahů a osobností města Šternberka 
informuje veřejnost o průběhu prací 

na vnitřních prostorách kapličky ve Věžní uli-
ci: Při jarních dokončovacích pracích se letos 
provede zrestaurování oltáře, který je ve vel-
mi špatném stavu. Rovněž budou repasovány 
vstupní dveře do kapličky.
Potřebná částka se bude pohybovat ve výši 
100 tisíc korun. Váš případný finanční příspě-
vek zašlete na účet spolku: 219270531/0300.
Případné dotazy Vám rád zodpovím na  
tel. č. 739 617 263 nebo na e-mailové adrese:  
vilem.zlamal@seznam.cz.
� Vilém Zlamal, předseda spolku

Chovatelé si mohou vyzvednout venčící sáčky
aždý, kdo již letos městu uhradil po-
platek za psa, si může na městském 
úřadě zdarma vyzvednout tzv. ven-

čící sáčky na psí exkrementy. Vydávají se na 
pokladně v Opavské ulici. Majitel má nárok 
na 350 kusů sáčků pro každého svého psa.
V místních částech se za jednoho psa platí 
150 korun, každý další vyjde na 225 korun. Ve 
městě se částky pohybují od 300 do 1000 ko-
run za prvního psa a od 450 do 1500 za každé 
další zvíře, podle druhu bydlení. � (red)

K
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ovou vanu mohou nyní využít 
nastávající maminky, které se roz-
hodnou pro porod ve šternberské 

nemocnici. Relaxační koupel ve vaně má pře-
devším výrazný vliv na zmírnění porodních 
bolestí, zkrácení porodu a snížení dávek léků 
proti bolestem. Investice do vany, která na-
hradila starší typ, včetně její instalace, přišla 
na více než 50 tisíc korun.
Relaxační vana je součástí jednoho ze tří 
porodních boxů. „Nejedná se přímo o porod 
do vody. Vanu mohou využít rodičky v první 
porodní fázi neboli v tzv. otevírací době. 
Relaxace v teplé vodě má velké množství vý-

hod. Kromě toho, že snižuje vnímání bolesti  
a potřebu farmakologického tlumení bolesti, 
lépe zajišťuje kontinuální průběh porodu  
a příznivě působí na kladné emocionální pro-
žití porodu, což má blahodárný vliv na dítě. 
Rodička poté porodí v poloze, která jí vyho-
vuje, avšak mimo vanu,“ vysvětluje výhody 
relaxační vany vrchní sestra gynekologicko-
-porodnického oddělení Jarmila Starostová 
s tím, že o vanu je ze strany rodiček velký 
zájem. „V minulosti byly vany považovány 
za nadstandard a rodičkám za ně účtován 
poplatek. Nyní mohou využít této možnosti 
zdarma,“ doplnila vrchní sestra. � (red)

Lidé byli ke Třem králům štědří Dotace budou i na památky 
mimo památkovou zónu

Rodičky mohou využít novou relaxační vanu

lastníci kulturních památek, které 
se nacházejí mimo městskou pa-
mátkovou zónu, městskou památ-

kovou rezervaci a ochranná pásma, mohou 
nyní využít programu Ministerstva kultury 
„Podpora obnovy kulturních památek pro-
střednictvím obcí s rozšířenou působností“.
Změny pro letošní rok jsou následující: 
* Minimální podíl vlastníka je 20 %
* Program je administrován v jednom kole, 
termín příjmu žádostí je do 28. února.

Z programu lze získat příspěvek v souladu  
s ustan. § 16 odst. 2 zákona č. 20/1987 Sb., 
o státní památkové péči, ve znění pozdějších 
předpisů, na zachování a obnovu nemovi-
tých kulturních památek, které se nalézají 
mimo památkové rezervace a zóny, nejsou 
národními kulturními památkami, a které 
nejsou ve vlastnictví České republiky, popř. 
na obnovu movité kulturní památky pevně 
spojené se stavbou, jako jsou např. oltá-
ře nebo varhany v kostelech, pokud je tato 
stavba kulturní památkou, a dále na obnovu 
movitých kulturních památek v případě, že 
se nejedná o restaurování (např. oprava ko-
lejových vozidel apod.).
Realizace obnovy musí být zahájena a 
ukončena v roce 2018!
Administrátorem programu pro území obce 
s rozšířenou působností Šternberk (dále 
jen ORP Šternberk) je Městský úřad Štern-
berk, odbor školství a kultury, který rovněž 
poskytne potřebné informace, konzultační 
a metodickou pomoc k obnově kulturních 
památek a k postupu při zpracování žádosti 
podávané do programu. 
Kontaktní osoba: Mgr. Zuzana Vyjídáko-
vá, tel. č.: 585 086 301.  
Žadatelem o poskytnutí příspěvku je vlast-
ník kulturní památky. � (red)

V

Tříkráloví koledníci, kteří poctivě obešli všechny domácnosti ve Šternberku a jeho místních částech, vybrali 
v sobotu 6. ledna do pokladniček neuvěřitelných 175 140 korun. Charita Šternberk děkuje všem, kteří jí 
s uspořádáním sbírky pomohli, ale také těm, kdo Kašparovi, Melicharovi a Baltazarovi přispěli. Nemalá 
částka, která se ve sbírce sešla, pomůže lidem v nouzi či kritické situaci a podpoří nemocné seniory pro-
střednictvím Domácí zdravotní péče – Domácí hospicové péče. 

N

Město chce vyměnit kotle  
na všech základních školách 

avarijní stav kotlů v kotelně na ZŠ 
Svatoplukova vyžadoval radikální 
řešení. Hrozilo, že se ve škole jed-

noho dne přestane topit. Proběhla tedy nutná 
výměna dvou teplovodních litinových kotlů 
o výkonu 330 kW za nové kondenzační kotle 
s výkonem každého 200 kW a s ekologickým 
provozem. Celkem se jednalo o investici za 
915 tisíc korun. Následovat bude výměna 
kotlů i v dalších dvou ZŠ a v plánu jsou i re-
konstrukce rozvodů ústředního topení. � (red) 

H
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Programová nabídka kulturních, sportovních, společenských, vzdělávacích a jiných akcí je ve Šternberku zpravidla každo-
ročně v režii stále stejných organizací. Lidé už vědí, kdy se v našem městě jezdí závody do vrchu, kdy se na hrad sjedou hu-
dební hvězdy, kdy se velebí sláva zakladatelů zdejšího kláštera... a přesto je stále čím překvapovat. Proto se vyplatí sledovat 
webové stránky jednotlivých pořadatelů, všímat si plakátů v ulicích a číst Šternberské listy, kde je nabídka nejrůznějších 
pořadů vždy na daný měsíc aktuální a kompletní. Další praktický odkaz na akce ve městě je: www.poznej-sternbersko.cz. 

O zábavu, napětí, vzdělávání ani 
relaxaci nebude letos v našem 
městě nouze. Čeká nás řada akcí!

Výběr z přehledu akcí na rok 2018 (počínaje příštím měsícem): 

BŘEZEN
3. 3. - Zahájení nové sezony na hradě
8. 3. - Místříňanka a Jásalka (ARKS Plus)
22. 3. - Cestovatelská přednáška: Radek Mazal (MKZ)
24. 3. - Šternberský Slavíček (DDM)
Filmový festival Expediční kamera (hrad)

DUBEN
4. 4. - Přespolní běh (DDM)
10. a 11. 4. - Jarní koncert (ZUŠ)
18. 4. - Mezinárodní den památek a sídel (MKZ)
21. 4. - Chrámový koncert (ZUŠ)
Liška Ecce Homo

KVĚTEN
5. 5. - Jarní putování kolem Ecce Homo (KČT)
11. 5. - Výstava „Všechno“: Vlastimila Palíková
13. 5. - Šternberský sportovní talent: I. část (Agentura 2G)
25. 5. - Noc kostelů (hrad)
25. 5. - Domeček se baví (DDM)
26. 5. - Festival v klášteře „Šternberk zpívá“: 10. ročník
27. 5. - Malá čarodějnice (ARKS Plus)

KVĚTEN AŽ ŘÍJEN - Park žije (divadelní představení a výstavy)

ČERVEN
1.  až 3. 6. - ME závodů do vrchu Ecce Homo
1. až 3. 6. - Město v pohybu 
6. 6. - Závěrečný koncert (ZUŠ)
9. 6. - Strongman: 7. ročník
16. 6. - Po stopách historie Šternberka (KČT)
21. 6. - Šternberské kulturní léto
22. a 23. 6. - Léčebenské slavnosti

ČERVENEC
14. 7. - Podvečerní kostýmované prohlídky (hrad)
27. a 28. 7. - Šternberský kopec (ARKS Plus)
Strašidelná expozice (MKZ)

SRPEN
4. až 5. 8. - Víkend v kostýmech (hrad)
11. 8. - Czech Cycling Tour: etapa Mohelnice - Šternberk
16. a 17. 8. - Letní divadelní hraní (hrad)
Florbalový turnaj Šternberk Open Air Cup: 4. ročník

ZÁŘÍ
7. až 9. 9. - MČR v závodech do vrchu + Ecce Homo Historic
7. až 9. 9. - Šternberské slavnosti
14. a 15. 9. - Rally Jeseníky - MČR sprint rally
23. 9. - Benefiční koncert Charity Šternberk: Javory
Bike cup: 1. ročník (nástupnická akce po Bikeandwater)
Výstava: Adam Dostál (MKZ)

ŘÍJEN
13. 10. - Podzimní mlsání (hrad)
28. 10. - Republika /// 100 (město) - akce ke 100. výročí naší re-
publiky
Liška Ecce Homo
Hubertova jízda

LISTOPAD
12. 11. - Svatomartinské slavnosti (gymnázium)
15. - 17. 11 - Dny rodu Sternbergů
výstava: Jana Vysoudilová (MKZ)

PROSINEC
1. 12. - Dětský vánoční jarmark (hrad)
1. 12. - I. adventní neděle na náměstí (MKZ)
6. 12. - Adventní koncert: Hradišťan (ARKS Plus)
8. 12. - Prosincová výprava údolím Sitky (KČT)
31. 12. - Silvestr na náměstí a na hradě
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Přehled kulturních a jiných aktivit MKZ na letošní rok

otázky pro ředitele MKZ Šternberk Libora Svobodu3
Jaké typy pořadů jsou mezi lidmi ve Štern-
berku nejoblíbenější? 
Každá věková skupina má svoje okruhy zájmů 
a vkusu. Tzv. velkou kulturu nabízí ve městě 

olomoucká agentura ARKS Plus, která do-
stává od města dotaci na realizaci koncertů  
a divadelních představení. Z našich pořadů 
tzv. malé kultury jsou hojně navštěvovány 
přednášky s projekcí historických fotografií, 
akce pro děti v Expozici času; vyprodáno bylo 
také na Partičce. Expozice času jako turistický 
cíl potřebuje aktualizaci, původní projekt 
moderní interaktivní výstavy velmi rychle 
stárne a v současnosti hledáme vhodné in-
vestiční zdroje pro realizaci její nové podoby. 
Libreto zpracovala skupina architektů z Brna 
a pro realizaci hledáme vhodného partnera  
v Polsku.

Kulturní dům už je po kompletní rekon-
strukci?
V loňském roce byly v Kulturním domě rekon-
struovány šatny pro vystupující v suterénu, 
uskutečnila se výměna střešní krytiny a za-
teplení nad vstupní částí objektu a novou po-
dobu dostal Komorní – dříve Přednáškový sál.  

Od února začne rekonstrukce dětského oddě-
lení městské knihovny. Mimo bývalého krytu 
civilní obrany pod velkým sálem a půdních 
prostor objektu nad restaurací bude objekt 
Kulturního domu zrekonstruován celý.

Jakým způsobem nyní využíváte opravený  
sál v prvním patře? Můžeme se v něm těšit 
na jiné typy akcí než jaké v něm probíhaly 
doposud?
V Komorním sále probíhají v současnosti 
výstavy, sál je nově vybaven závěsným výstav-
ním systémem, v řešení je mobilní výstavní 
systém, který nevyhovuje požadavkům gale-
rijních aktivit. Sál je koncipován jako multi-
funkční, vyhovuje akustickým parametrům 
pro koncerty komorní hudby, na pódium se 
vrátí koncertní křídlo. Celý objekt Kulturního 
domu nabízí variabilní uspořádání, takže kro-
mě koncertů, divadelních a filmových předsta-
vení, výstav, přednášek a besed se zde konají 
plesy, konference, školení. � (red) 

Městská kulturní zařízení jsou vpodstatě je-
dinou příspěvkovou organizací, jejíž činnost 
se naplno věnuje pořádání kulturních akcí  
ve Šternberku. Mimo to MKZ spravují dva 
kulturní stánky: Kulturní dům a Expozici 
času. Jak prozradil ředitel organizace Libor 
Svoboda v rozhovoru výše, Expozice času 
by měla brzy doznat určitých změn, aby 
„nezestárla“ a nezevšedněla. A jak je na tom 
programová nabídka MKZ? Je stále stejná či 
proměnlivá?
V letošním roce pokračují zájezdy do Mo-
ravského divadla v Olomouci i na komorní 
koncerty Kruhu přátel hudby při olomoucké 
Moravské filharmonii. Stejně tak neustal 
ani cyklus Podvečery s hudbou, které MKZ 
pořádají ve spolupráci s místní základní umě-
leckou školou. Milovníci literárních večerů se 
také nemusejí obávat, že by s nimi organizace 
v městské knihovně přestala. Jsou v plánu  
i na letošní rok. Stejně tak přednášky a be-
sedy; letos budou některé z nich věnovány 
tématu stého výročí naší republiky.
Kdo byl zvyklý studovat v Expozici času 
univerzitu 3. věku, může v tom klidně po-
kračovat. A další zájemci se mohou připojit. 
Kapacita je dostatečná. Kromě klasického 
studia seniorů připravila totiž MKZ na letošní 
rok i virtuální univerzitu. Zatímco babičky  
a dědečkové se budou vzdělávat, jejich 
vnoučci mohou v Expozici času řádit na 
karnevalech, uplatňovat svůj výtvarný talent  
v dílničkách a bát se při strašidelných a 
kouzelnických nocích. Ti menší mohou v do-

provodu rodičů toto věhlasné muzeum hodin 
teprve začít objevovat na komentovaných 
prohlídkách se zábavnými prvky. V průběhu 
roku jich proběhne hned několik. 
Poté, co se Expozice času rozloučí se školním 
rokem akcí Hurá na prázdniny, ujme se dětí 
na letním příměstském táboře. Následovat 
pak bude Loučení s prázdninami.
Na dospívající a dospělé čekají tradiční 
podzimní lekce tanců a relaxaci nabídnou 
oblíbené kurzy jógy. Závěr roku bude opět 
patřit Adventním trhům na Hlavním náměstí, 
zpívání koled a společné oslavě Silvestra.

Poté, co přestalo promítat Naše kino a ně-
kolik měsíců se museli Šternberané obejít 
bez filmů i dokumentů, ujímají se letos této 
činnosti právě MKZ. Dopoledne promítají pro 
seniory, navečer je vždy na tentýž film zvána 
široká veřejnost. Pro tyto účely je k dispozici 
Kulturní dům, kde se diváci budou scházet 
vždy jednou měsíčně. 

Co se týče kurzů jógy, rozšířil se lektorský 
tým cvičitelů na čtyři. V nabídce na letošní 
rok se objevují i další, návazné akce. Kromě 
již zavedené muzikoterapie jsou to např. nej-
různější semináře o práci se svým vědomím  
i nevědomím. 
Mimo to chtějí dát MKZ prostor všem míst-
ním zájmovým a věkovým skupinám pro 
představení jejich aktivit. Koncem loňského 
roku kupříkladu při akci Šternberk zpívá ko-
ledy vystoupily s taneční kreací sympatické 
maminky s miminky, na letošní rok je v jed-
nání vystoupení seniorů, plánuje se přehlídka 
místních skupin apod.
Nově zrekonstruovaný Komorní sál v prvním 
patře Kulturního domu také láká k rozšíření 
programové nabídky MKZ. Zatím však není 
zcela jasné, k čemu všemu by mohl být využit. 
I nadále se v něm ovšem budou konat verni-
sáže a výstavy, kterých mají Městská kulturní 
zařízení v letošním plánu akcí hned několik.
Sál Kulturního domu ovšem nevyužívají 
pouze MKZ. Jednou až dvakrát měsíčně si ho 
pronajímá olomoucká agentura ARKS Plus, 
aby v něm uspořádala divadlo pro dospělé 
či pohádku pro děti. Stejný sál bývá také 
dějištěm zimních plesů a vloni se do něj  
z Našeho kina přestěhovala dětská pěvecká 
soutěž Šternberský slavíček. Ke svým akcím si 
jej vypůjčuje také dům dětí a mládeže, který 
v něm pořádá Dívku roku, a ZUŠ, když chce 
prezentovat výsledky snažení a talent svých 
žáků. Většina akcí v KD i EČ je zveřejněna na: 
www.mkzsternberk.cz. � (red)   

Oblíbenými pořady MKZ Šternberk jsou cestova-
telské přednášky o nejrůznějších koutech světa.
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Šternberské stíny: Na Štědrý den se muž zásobil tuňákem

Městská policie Šternberk hledá nové posily Strážníci i policisté v zimě 
kontrolují opuštěné chaty

bčasné kontroly chatových oblastí, 
které bývají v zimě opuštěné, pa-
tří k preventivním akcím městské  

i státní policie. 
Policie chatařům a chalupářům radí: 
• Pokud možno nepřechovávejte v rekreačním 
objektu cenné věci.  
• Pokud tam cennější věci musíte nechat, po-
řiďte si jejich fotodokumentaci, případně sou-
pis s identifikačními znaky (výr. čísla apod.).
• Nechlubte se před nikým majetkem, který  
 v objektu přechováváte.
• Zabezpečte si objekt certifikovanými me-
chanickými zábrannými prostředky. Pozor-
nost věnujte zejména stavebním otvorům.
• Pro vyšší standard zabezpečení můžete vyu-
žít elektronickou ochranu, případně připojení 
k pultu centralizované ochrany.
• Objekt mějte správně pojištěný.
• Při pobytu na chatě si pečlivě všímejte pohy-
bu neznámých osob a vozidel. I vaše případné 
svědectví může přispět k dopadení pachatele.  
• I v zimě je dobré rekreační objekt občas 
navštívit. Známky pohybu kolem objektu mo-
hou odradit případného zloděje.  
• Při podezření na nezvanou návštěvu zásad-
ně do objektu nevstupujte a přivolejte ne-
prodleně policii. Při vstupu do objektu byste 
mohli poškodit důležité stopy.
� por. Mgr. Petr Piňos 
� Krajské ředitelství PČR Olomouc

O

KAPRA NECHTĚL. Před vánočními svátky, 
ve čtvrtek 21. prosince, byl zadržen  v prodej-
ně supermarketu místní „bezdomovec“. Zboží 
si nastrkal do batohu a tak chtěl projít přes 
pokladnu. Čtrnáct balení tuňákových kon-
zerv v ceně 1 608 Kč určitě neměl na zahnání 
hladu… Jeho záznamy přestupků jsou bohaté  
a nesplacené pokuty dosahují částky pěkného 
měsíčního platu.
DOBRÝ HOLUB SE VRACÍ. O den později 
dopoledne 22. prosince se v kantýně místní 
léčebny zdržoval jedenapadesátiletý muž tak 
dlouho, až zde podnapilý a pomočený zaspal. 
Přivolaná hlídka zjistila totožnost muže – ten 
strážníkům vysvětlil, že se zde v minulosti 
léčil a přišel navštívit lékařku. Ta s ohledem 
na jeho stav návštěvu s díky odmítla a muž za 
doprovodu hlídky z areálu odkráčel.
PŘIJELI SE POHÁDAT. Dva bratři ze Ště-
pánova se v sobotu 23. prosince dopoledne 
dostali do slovní rozepře tak silné, že obsluha 
podniku Pálava musela přivolat strážníky. 
Dokonce věc došetřovala Policie ČR.
NA HOLENÍ SE SHODLY. Problémy s policií 
si toho dne způsobily dvě mladice v Penny 
Marketu, když si přijely „nakoupit“ až z Nák-
la. Obě měly zájem o holící potřeby stejné 

značky ale jiného modelu; na Gombasecké 
klobáse se však shodly obě. Také zvolily 
stejný způsob krádeže: uschovaly věci pod 
bundou. Starší z nich, třiadvacetiletá, již byla 
jako recidivistka předána Policii ČR k prove-
dení dalších úkonů, mladší bude projednána 
pro přestupek.
ŽÁDNÉ DÁRKY. Štědrý večer přišel před 
osmnáctou hodinou jeden z mužů bez trvalé-
ho přístřeší, s bydlištěm na olomoucké radni-
ci, oslavit na prodejnu benzinové stanice. Ob-
sluze se ale nepozdávalo, že se k nakupování 
nemá a prodejnu opustit nechce. Z objektu 
tedy odešel za přítomnosti hlídky MP.
VŠIMLI SI HO. Na první vánoční svátek ne-
bude asi rád vzpomínat padesátník, kterému 
strážníci museli přivolat lékařskou pomoc 
poté, co jim bylo oznámeno, že u penzionu 
Věžka leží podnapilý muž. Měl krvácivá zra-
nění na nose a ruce. K dalšímu vyšetření byl 
převezen do místní nemocnice.
POPLETL SE. Po seniorovi pátrali štern-
berští policisté v pondělí 25. prosince po 
druhé hodině v noci. Byl u své dcery, ale pak 
se vydal do svého bývalého bydliště, aniž  
o tom někomu řekl. Událost se vysvětlila po 
půl páté ráno; senior byl naštěstí v pořádku.

MOHL ASPOŇ NADÝCHAT.  Na chodníku 
na náměstí Svobody si v úterý 26. prosince 
večer ustlal třiadvacetiletý muž z Uničova. 
Sice jakžtakž komunikoval, ale postavit se na 
nohy nedokázal, natož aby někam odešel. Při 
dechové zkoušce se předvedl hezkými dvěma 
promile a třemi desetinami k tomu. Po pro-
hlídce lékařem byl tedy převezen na záchyt-
nou stanici, kde byl po úspěšném obhájení 
nadýchané hodnoty uložen ke spánku.
ZATRACENÝ NÁBYTEK. Hlídka MP byla 
také přivolána na pomoc seniorce, která 
upadla v bytě, lehce se zranila a nebyla 
schopna vstát. Při otevírání neposlušné 
skříně zabrala tak mocně, že upadla na záda. 
Lékař ji převezl k dalšímu vyšetření do ne-
mocnice.
TO BYL KŠEFT… Řidič autotaxi si nenechal 
líbit 28. prosince nadávky od podnapilého 
muže  z vesnice u Šternberka a přivolal stráž-
níky. Nejprve si totiž neznámý muž objednal 
odvoz, po příjezdu taxi ale objednávku zrušil 
a urážel řidiče i obsluhu herny. Strážníkovi 
ani na výzvu „jménem zákona“ neprokázal 
totožnost a tak byl předveden na Policii ČR. 
 � strážník Ladislav Prášil
� Městská policie Šternberk

ěsto Šternberk přijímá strážníky do týmu Městské policie Šternberk. Písemné při-
hlášky zasílejte, případně doručte osobně nejpozději 28. února na adresu: Město 
Šternberk, k rukám starosty, Horní nám. 78/16, Šternberk.

K přihlášce se připojují tyto doklady: 
* životopis, ve kterém je nutno uvést údaje o dosavadních zaměstnáních a odborných znalos-
tech a dovednostech,
* výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce,
* ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání.
Bližší informace k požadavkům na uchazeče o práci strážníka obdržíte na služebně Městské 
policie Šternberk nebo na tel. číslech 585 086 202, 585 086 203. � (red)

M



ýstavu historických psích známek 
pořádá ve svých prostorách Infor-
mační centrum na Horním náměstí. 

„Jsou zde představeny psí známky od roku 
1873 až do roku 1950, a to hlavně proto, že 
známky po roce 1950 mi ve sbírce chybějí,“ 
vysvětlil jejich majitel, autor výstavy Miro-
slav Horký a dodal: „Pokud doma náhodou 
nějakou máte a můžete ji postrádat, přineste 
ji do informačního centra, aby se sbírka moh-
la ucelit.“ � (red)

Informační centrum nese  
svědectví o psích známkách

V
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Inzerce

Dívka roku bude letos hostit Pavla Calltu
        eset šikovných slečen se v sobotu 

24. února utká ve Šternberku v boji 
o titul Dívka roku 2018. Sedmnáctý 

ročník slibuje opět spoustu zábavy, napětí  
a překvapení. 
Hlavním hostem večera bude český zpěvák 
Pavel Callta, kterého známe jako semifina-

listu soutěže Česko Slovensko má talent. Ak- 
tuálně se dostal do finálové šestky meziná-
rodní soutěže Eurovision 2018. Pavel Callta 
bude mít po skončení večera autogramiádu. 
Těšit se také můžete na změněný formát sou-
těže, ale více prozrazovat nebudeme. Co mů-
žeme slíbit? Že se rozhodně nebudete nudit.
Nové tváře uvidíte jak na pódiu, tak mezi 
členy odborné poroty. Opět do ní usednou zá-
stupci různých odvětví, ať už z oblasti módy, 
tance, hudby či modelingu. Děvčata budou 
soutěžit v několika disciplínách.
Vystoupí kroužky Domu dětí a mládeže 
Šternberk, ale také třeba Mažoretky Violky, 
které měly v loňském roce velký ohlas. Téma 
letošního ročníku je „Tvoje tvář Tě prozradí“ 

a s tím bude nejvíce spojena jedna z disciplín, 
kdy budou dívky předvádět krátkou playback 
show.
Ani na letošním ročníku nebudou chybět 
stálice jako je Dominika Handlová, tvář sou-
těže Dívka roku Šternberk nebo moderátorka 
Kateřina Dostálová.

Vstupné bude jako každým rokem 100 Kč,  
v předprodeji ušetříte desetikorunu na jedné 
vstupence. Ty budou k dispozici v příjem-
ném šternberském obchůdku Tea Time 4U  
v Radniční ulici nebo v Domě dětí a mládeže 
Šternberk v Opavské ulici.
Nezapomeňte, že i Vy sami si můžete zvolit 
jednu z vítězek, a to nejsympatičtější dívku, 
které vhodíte svůj hlas přímo v sále. Kromě 
Dívky sympatie budeme i letos volit Dívku 
foto a Dívku talent.
Na další ročník Dívky roku Vás zvou v sobotu 
24. února v 17 hodin do Kulturního domu po-
řadatelé, tedy Dům dětí a mládeže Šternberk  
a město Šternberk.
� Milena Schärferová, organizátorka akce

D

V
Obrazy Milušky Břízové 
ozdobily stěny pizzerie

Poděkování
Manželé Absolonovi ze Šternberka děkují za 
uspořádání slavnostního obřadu Zlaté svatby 
(viz foto na str. 16) dne 6. ledna 2018 v prosto-
rách síně Městského úřadu Šternberk. Jmeno-
vitě paní Chmelové, paní Hyblerové, panu sta-
rostovi Orságovi a dětem ze ZŠ nám. Svobody.  
� Marie a František Absolonovi 

pizzerii La Famiglia v Radniční 
ulici probíhá od 14. ledna do polo-
viny března výstava obrazů autorky  

Milušky Břízové. 
Autorka v dětství osm let navštěvovala lido-
vou školu umění. Po celé období studia se jí 
věnovala paní učitelka Našová. Miluška ilu-
strovala i knihu Paralelní svět šternberského 
spisovatele Jaroslava Váni. 
Maluje akrylovými barvami, spontánně, bez 
jakékoliv velké přípravy. Maluje, co cítí a co 
chce právě vyjádřit. Věnuje se portrétu, figu-
rální tvorbě, aktu i krajinomalbě.�  (red)
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Přehled kulturních akcí ve Šternberku

10. února: RELAXACE S LÉČ. NÁSTROJI
relaxace / sobota, 17:30, Expozice času 
tel.: 587 571 243
Doplňte svou energii prostřednictvím relaxace  
s léčivými nástroji. Čeká Vás dvouhodinová me-
ditace za zvuku tibetské mísy, didgeridy, gongů, 
djembe či flétny. Pod vedením zkušené lektorky 
Jany Vysoudilové zažijte stav příjemného uvolně-
ní a pohody. Pojďte si to prostě prožít. Začátek je 
v 17:30 hodin, vstupné činí 150 korun, předprodej 
vstupenek probíhá v Expozici času.  

10. a 11. února: MASOPUST
zábava / víkend, okolí
kontakt: webové stránky obcí
Masopustní veselici letos opět plánují uspořádat 
v místní části Šternberka - Dalově. Masky tam 
můžete potkat v sobotu, kdy tam současně po-
chovají i basu. V Domašově u Šternberka se obě 
akce uskuteční v neděli. Hlásnice se k tradici vo-
dění medvěda také hlásí, ale přesný termín zvolí 
až podle počasí. Letos by totiž v této obci rádi 
poprvé vypravili průvod masek na lyžích. 

1. února: MATKA TEREZA
přednáška / čtvrtek, 18:00, fara
tel.: 585 013 714
V křížově chodbě farního kostela bude až do ne-
děle 4. února k vidění výstava o výjimečné osob-
nosti 20. století - svaté Terezii z Kalkaty, kterou 
zná celý svět pod jménem Matka Tereza. Výsta-
va nese název Matka Tereza - světlo v temnotě 
dneška. Ve čtvrtek 1. února se ve farní místnosti 
uskuteční od 18 hodin přednáška dobrovolníka  
o životě v domově Matky Terezy v Kalkatě. 

17. února: SESTUP Z VYSOKÉ ROUDNÉ 
turistika / sobota
tel.: 607 561 682
První ročník Zimního sestupu z Vysoké Roudné 
připravuje na sobotu 17. února Klub českých tu-
ristů Šternberk. Startuje se z Mutkova a jde se 
přes Vysokou Roudnou, Sterlisko, Oltářní kámen; 
dále se trasa dělí – kratší vede přes Mladějovice 
do Řídeče, delší přes Chabičov, cíl je ve Šternber-
ku. Délky tras: 10, 14 nebo 17 km. Více informací 
najdete na stránkách www.kctsternberk.cz.

2. února: TICHO, IMPULS, POHYB...
seminář / pátek, 14:00, Expozice času
tel.: 587 571 243
Workshop pro ty, kdo chtějí odložit něco ze stáva-
jícího života a poskytnout prostor změně. Bude 
se pracovat s uvědomováním těla, pohybu, klidu, 
se symboly vnitřních psychických procesů a se 
zdroji, které jsou vlastní nám i celé přírodě. Ve-
dou dramaterapeutka Kateřina Fojtíková a muzi-
koterapeutka Jana Vysoudilová. Seminář trvá do  
20 hodin, cena činí 800 korun, předprodej v EČ. 

7. února: UŽ NIKDY PĚŠKY...
stand-up / středa, 18:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
Poutník, spisovatel a blonďatý pětadvacetiletý 
rošťák Antonín Zibura se tentokrát vydal na Kav-
kaz. Do Šternberka přiveze přednášku s projekcí 
na téma „Už nikdy pěšky po Arménii a Gruzii“. 
Jeho cestovatelské vyprávění je plné humoru, 
lidských příběhů a lidové moudrosti. Vstupné: 
120/100 Kč v předprodeji, 160/130 Kč na místě. 
Rozhovor s Antonínem Ziburou najdete na str. 14. 

TIP

10. února: MASOPUSTNÍ JARMARK
jarmark / sobota, 9:00, Hlavní náměstí 
tel.: 585 418 011
Město Šternberk v rámci znovuzavedení tradice 
pořádá v sobotu 10. února Masopustní jarmark. 
Na Hlavním náměstí budou k dostání zabijač-
kové speciality; těšit se můžete na divadlo pro 
děti, hudební doprovod, vystoupení harmonikáře  
a kejklířů. Na děti, které přijdou v maskách, čeká 
drobná odměna. Jarmark potrvá od 9 do 14 hodin.
Více informací najdete na: www.sternberk.eu. 

TIP

13. února: Z TEMNOTY DUŠE... SVĚTLO
promítání / úterý, 18:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
Film o psychospirituální krizi – fenoménu dneš-
ní doby. (Více k tématu se dočtete na str. 15.)    
Vzhledem k tomu, že se o tomto druhu krize příliš 
neví, vznikl nápad vytvořit dokumentární film, kte-
rý by tento problém představil široké veřejnosti. 
Na promítání dokumentu volně naváže debata  
s jeho tvůrci. Vstupné činí 120 korun, předprodej 
probíhá v Expozici času.

TIP

19. února: ŘÍMSKÉ NOCI
divadlo / pondělí, 19:00, Kulturní dům
tel.: 585 418 011
Během svého pobytu v Římě se Williams koneč-
ně setká s herečkou, pro niž touží psát. Praktic-
ky ihned najdou porozumění jeden pro druhé-
ho. Uprostřed Říma na terase Anny Magnani si 
Tennessee přilétává pravidelně načerpat dávku 
Annina humoru a nezkrotného temperamentu. 
Tady načerpává inspiraci pro svou další tvorbu  
a tady se s ní může smát i plakat.Vstupné: 320 Kč.
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únor : HVĚZDY NAD ŠTERNBERKEM
výstava / Ateliér V
tel.: 606 713 704
Podívat se a podpořit šternberské umění může-
te  v Ateliéru V, který byl vloni na podzim otevřen  
v Radniční ulici. V těchto dnech tam probíhá 
výstava místních výtvarných umělců s názvem 
Hvězdy nad Šternberkem. Ateliér vlastní fran-
couzský výtvarník Vincent Chignier, který v něm 
má také vystavena svá díla. Od podzimu už ve 
své galerii uspořádal dvě vernisáže. 

únor : OBRAZY
výstava / pizzerie La Famiglia
tel.: 604 204 405
Obrazy Milušky Břízové vystavuje na svých stě-
nách pizzerie La Famiglia v Radniční ulici. Jsou 
vytvořeny s pomocí akrylových barev a vyjadřu-
jí vždy momentální náladu jejich autorky, neboť 
vznikaly spontánně, bez přípravy. Miluše Břízová 
se věnuje portrétu, firurální tvorbě, aktu i krajino-
malbě. Její díla budou v pizzerii mezi Hlavním  
a Horním náměstí k vidění až do poloviny března. 

únor : RALLYE DAKAR
beseda / Informační centrum
tel.: 739 486 060
Infomační centrum na Horním náměstí připra-
vuje sérii besed s motocyklovým závodníkem 
Rudolfem Lhotským a návštěvníkem Rallye Da-
kar Markem Spáčilem. Oba přijdou zájemcům 
povyprávět, jak tento světoznámý náročný závod 
prožívali. Jeden jako aktivní účastník, druhý jako 
divák. Přesné termíny besed budou uvedeny na: 
www.poznej-sternbersko.cz. Vstup zdarma. 

únor : HISTORICKÉ PSÍ ZNÁMKY 
výstava / Informační centrum
tel.: 739 486 060
Psí známky od roku 1873 až do roku 1950 sběra-
tele Miroslava Horkého vystavují od 31. ledna v 
Informačním centru na Horním náměstí. Součás-
tí výstavy jsou také další artefakty - např. knoflíky 
z 16. a 17. století, ocílky či podkovy, vše z okolí 
Šternberka. Výstava bude trvat po celý měsíc 
únor. Pokud má doma někdo podobný exponát  
a může ho postrádat, ať jej laskavě přinese do IC. 

25. února: KRKONOŠSKÉ POHÁDKY
pohádka / neděle, 15:00, Kulturní dům
tel.: 585 418 011
Děti jakékoliv generace milují prostý pohádkový 
příběh, kde spravedlivý Krakonoš vždy nachytá 
nadutého a vychytralého pána z Trautenberka. 
Kuba, Anče a Hajný jsou hrdinové, kterým děti 
drží palce a vždy se radují, když pán hor Krakonoš 
se postaví na stranu těch, kterým je ubližováno. 
Představení trvá 90 minut, vstupné činí 80 korun, 
předprodej je v IC na Horním náměstí. 

24. února: DÍVKA ROKU 2018	
soutěž / sobota, 17:00, Kulturní dům
tel.: 603 840 526
Sedmnáctý ročník oblíbené přehlídky krásy, talen-
tu a sympatie s názvem Dívka roku 2018 odstar-
tuje v sobotu 24. února v Kulturním domě. Utká se 
v něm deset šikovných slečen a to hned v něko-
lika disciplínách. Hostem večera bude populární 
zpěvák Pavel Callta. V předprodeji stojí vstupenky 
90 korun,  na místě obvyklou stovku. Akci pořádá 
DDM Šternberk ve spolupráci s městem. 

21. února: KYTAROVÝ PODVEČER
hudba / středa, 18:00, ZUŠ
tel.: 585 012 656
Už třetí podvečer s hudbou, tentokrát podvečer 
kytarový, pořádají MKZ Šternberk ve spolupráci 
se Základní uměleckou školou Šternberk. Akce 
se koná v koncertním sále ZUŠ a vystoupí na ní 
Olomoucké kytarové trio. Začátek je v 18 hodin, 
vstupné činí 70 korun, žáci ZUŠ mají vstup zdar-
ma. O dalších akcích MKZ se můžete dočíst na 
webových stránkách mkzsternberk.cz. 

20. února: ZAHRADNICTVÍ: RODINNÝ...
promítání / úterý, 10:00, 19:00, Kult. dům
tel.: 587 571 243
„Je to rodinný portrét viděný pohledem žen, kte-
ré osud svedl dohromady. Je intimním příběhem 
lásky, o které všichni vědí a všichni musí poml-
čet.“ Takto charakterizoval první díl trilogie Za-
hradnictví s názvem Rodinný přítel autor scénáře 
Petr Jarchovský. Promítá se v Kulturním domě  
v 10 a 19 hodin, vstupné činí pro seniory a stu-
denty 50 korun, pro ostatní 80 korun. 

22. února: V ZRCADLE POVĚSTÍ 
přednáška / čtvrtek, 17:00, knihovna
tel.: 587 571 249
Přátelské posezení s publicistkou Vlastou Hlů-
zovou. Můžete se těšit na literárně vlastivědnou 
procházku severní Moravou od doby vzniku li-
dových pověstí až po současnou novelistickou 
autorskou tvorbu. Budou představeni nejvýznam-
nější němečtí i čeští sběratelé lidových pověstí  
na severní Moravě a současná literární návaz-
nost na jejich díla, včetně šternberského regionu.
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Římské noci přinesou silné emoce
rilantní herecké výkony Simony 
Stašové a Oldřicha Víznera slibuje 
divadelní hra Římské noci. Ve Štern-

berku ji můžete navštívit v pondělí 19. února 
v Kulturním domě. 

Přitažlivý děj plný silných emocí a vášní, 
smíchu, pláče a velkých zvratů... to všechno 
jsou Římské noci.
Poutavý a zároveň dojemný příběh dvou slav-
ných osobností, italské herečky Anny Magna-
ni a amerického dramatika Tennessee Willi-
amse, který pojednává o jejich dlouhodobém 
a ryzím přátelství, o jejich láskách, radostech, 
vrcholech i pádech. Vše je zarámováno do pa-
desátých a šedesátých let dvacátého století.
„Anna Magnani je dnes už v Itálii legenda. 
Pro jadrné slovo nešla daleko a všechno si 
vyřídila s každým na místě z oka do oka. Asi 
proto mi tak moc připomíná moji mámu,“ 
řekla o své roli Simona Stašová.
„Tento pravdivý příběh dvou výsostných 
umělců a citlivých zranitelných duší Vám 
rozproudí krev v žilách a bude ve Vás žít ještě 
dlouho po představení,“ láká ke zhlédnutí 
Římských nocí jejich pořadatel, agentura 
ARKS Plus. 
Představení trvá 2,5 hodiny, včetně přestáv-
ky. Vstupenky v hodnotě 320 korun si můžete 
koupit v předprodeji v Informačním centru na 
Horním náměstí. Ve Šternberku se akce koná 
ve spolupráci s městem, MAS Šternbersko  
a partnery.  � (red)

Plesová sezona pokračuje
 2. 2.  -  Rybářský ples

9. 2.  -  Ples ZŠ Dr. Hrubého
16. 2.  -  Ples ZŠ Svatoplukova
23. 2.  -  Ples ZŠ nám. Svobody

17. 3.  -  Ples Modré pětky 
18. 3.  -  Dětský karneval Modré pětky 

B

Ladislav Zibura: odvážný cestovatel s touhou po svobodě
Je mu teprve pětadvacet, ale moudrosti, 
které sbírá na svých cestách – ať už sám  
v sobě nebo od jiných – by mu mohl závi-
dět kdejaký senior. Cílem cest Ladislava 
Zibury nejsou památky ani příroda. Vydá-
vá se na svých výpravách za lidmi, povídá 
si s nimi, nahlíží do jejich životů a hledá 
odpověď na otázku: Na jaký svět jsem se 
to vlastně narodil? 
Do Šternberka doputuje mladý cestovatel 
ve středu 7. února. Setkat se s ním můžete 
na přednášce v Kulturním domě.

Vaše kroky směřují zpravidla na východ. 
Čím Vás východní země lákají?
Východ je spojen s evropskou historií. Rád 
jezdím do zemí, kde se můžu něco naučit  
o vlastní historii. Např. Izrael. Jeho obyva-
telé naši republiku milují, protože jsme jim 
pomohli ve válce. Vycvičili jsme jim piloty, 
dodali jsme jim stíhačky a ještě jsme si za to 
nechali dobře zaplatit. 

Co Vás k cestování přivedlo?
Touha po svobodě, která se u mě velmi in-
tenzivně projevovala už na střední škole. 
Mým velkým vzorem byli hrdinové verne-
ovek, štorchovek, postavy z knih Františka 
Běhounka. Hned po maturitě jsem absolvoval 
pouť napříč Španělskem, zjistil jsem, že mě 
cestování baví a předsevzal jsem si, že se kaž- 

dým rokem někam vydám. Z mého koníčku 
se mi nakonec stalo povolání. Dva až tři mě-
síce cestuji a zbytek roku věnuji přednáškám.  
A píšu o svých cestách knihy. Mám vystudo-
vanou žurnalistiku, takže jsem se zase tolik 
své profesi nevzdálil. 

Nechybí Vám při toulkách „parťák“? 
Málokdo si vyzkoušel takovou tu opravdovou 
svobodu. Protože na tu musí být člověk sám. 
Nemusíte se na nikoho ohlížet, o nikoho se 
starat - a to mě baví. Půvab samoty je také  
v tom, že člověka na cestách nutí, aby se bavil 
s místními lidmi. Dozvídám se jak žijí a jak 
nahlížejí na určité věci. V každé zemi jsou lidé 
jiní, všude Vás obohatí trochu jiným způso-
bem. A tím, jak se s nimi potkávám, skládám 
si mozaiku o tom, na jaký svět jsem se vlastně 
narodil. Těžko soudit zbytek světa, když tam 
člověk nikdy nebyl. 

Plánujete takto žít až do smrti?
To určitě ne. Víte, jsem zastáncem toho, že 
člověk by měl z každého věku vytěžit co nej-
víc. Já jsem ve věku, kdy si můžu dělat co chci. 
Nepotřebuji pohodlí, zdraví mi ještě celkem 
slouží a nemám strach. Ale strašně mě to baví 
s dětmi, takže je chci jednou také mít. 

Říká se, že cestování po světě učí toleran-
ci. Co dávají návštěvy cizích zemí Vám?

Lidé by si měli připomínat, že tolerance není 
žádné sebeobětování. Naopak:  když je člověk 
tolerantní, tak ho neštve tolik věcí kolem. 
Já získávám cestováním odvahu. Stejně jako 
jiní lidé i já čelím různým strachům (z cizí-
ho, ze samoty, ze tmy) a pak zjišťuji, že byly 
zbytečné. S každou další cestou ubírám na 
propracovanosti příprav. Už jsem to dotáhal 
tak daleko, že když jsem se chystal do Nepálu 
a Číny, stačilo mi zjistit, že je tam bezpečno.  
Víc jsem nepotřeboval. A je to velmi osvobo-
zující. Nevím co bude zítra, co bude za další 
zatáčkou, kde budu spát, co budu jíst, nemám 
se na co těšit a čeho obávat a můžu se sou-
středit jen na přítomný okamžik.
Neprocestovat svět by mi přišlo jako být celý 
život v jednom pokoji a nikdy se nepodívat do 
jiné místnosti. � (kap)

ruhý semestr Univerzity 3. věku 
pod zášt itou UP Olomouc se 
rozběhne ve čtvrtek 22. února  

ve 13:00 v Expozici času. Ponese témata: 
Velká Morava a misie Konstantina a Meto-
děje, Doba románská, Doba gotická, Doba 
renesanční, Rudolfínská Praha - manýrismus, 
České baroko, Seznamte se s barokním slo-
hem a jeho nejznámějšími památkami.
Také Virtuální univerzita 3. věku pod záštitou 
České zemědělské univerzity v Praze, otevře 
své brány v únoru. Téma letního semestru zní 
Lidské zdraví. V šestidílném cyklu jsou před-
nášky věnovány výkladu základních pojmů 
v lékařství, nemocem stáří a nejzávažnějším 
chorobám. Přihlášky jsou k mání v Expozici 
času. Cena činí 450 korun. � (red) 

Univerzita třetího věku opět 
zahajuje vzdělávání seniorů

D
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xistuje-li něco, co prověřuje oprav-
dovost lidského života, pak je to 
utrpení. A existuje-li něco, co život 

znehodnocuje, pak je to utrpení, které člověk 
působí jiným. Jenže co když je přesto nevi-
nen? Co když je to všechno jen shoda okol-
ností a člověk je pouze bezmocným nástrojem 
osudu? 
Třetí román úspěšné české autorky Aleny 
Mornštajnové s názvem Hana v sobě nese hlu-
boký lidský rozměr. „V knize se na sebe udá-
losti doslova řetězí. Člověk udělá krok a ten 
se navždy promítne do jeho života. Jde o silný 
rodinný příběh, který vychází ze skutečných 
událostí,“ prozradila o knize Hana majitelka 
místního knihkupectví Radomíra Lehečková. 

Rok vydání: 2017
Počet stran: 310
Nakladatelství: Host

S P O L E Č N O S T

Náš tip na knihu:

E

Inzerce

ilm o psychospirituální krizi - fe-
noménu dnešní doby je v úterý  
13. února na programu Městských 

kulturních zařízení. Je složen z příběhů lidí  
a terapeutů, kteří se je rozhodli sdílet. 
Pojem a význam psychospirituální krize 
jsou široké veřejnosti téměř neznámé; často 
o nich nevědí ani ti, kteří ji prožívají. Ale 
počet lidí s touto zkušeností výrazně narůs-
tá. Psychospirituální krize přichází náhle  
a nečekaně – daný člověk je ohromen  
i zmaten neobyčejnými prožitky. Má výrazné  
a překvapivé změny vnímání, vědomí, emo-
cí – například opouští vědomím své tělo, 
má vnitřní vize, vnímá různá světla, energie  

ve svém těle i ve vesmíru, často má i neob-
vyklé tělesné prožitky. To vše může být chví-
lemi opojné, ale i dlouhodobě nepříjemné až 
nesnesitelné a člověk pak přestává fungovat  
v běžném životě. Jeho okolí neví, co se s ním 
děje a problém se často a zbytečně řeší psy-
chofarmaky a pobytem na psychiatrii. 
O co se jedná a jak takovou zkušeností co nej-
lépe projít, s tím nás ve filmu seznámí zkušení 
odborníci – Stanislav Grof, Michael Vančura, 
Milan Hrabánek a další. Se strhující upřím-
ností se o svou zkušenost ve filmu podělí  
i lidé, kteří psychospirituální krizí prošli.
Film se 13. února promítá v Kulturním domě 
následovaný besedou s jeho tvůrci. � (red)

MKZ promítají: Z temnoty duše... světlo

F

Další promítání v Kulturním domě nabídne divákům v úterý 20. února v 10:00 a 19:00 
český film s názvem „Zahradnictví: Rodinný přítel“. 
Rodinný přítel je první z filmů trilogie Zahradnictví, rodinné ságy, kterou Jan Hřebejk  
s Petrem Jarchovským považují za své „životní dílo“. Tři mladé ženy (Aňa Geislerová, Ga-
briela Míčová a Klára Melíšková) a jejich dvě děti (Samuel Budiman a Josefína Marková) 
čekají během německé okupace na návrat svých vězněných mužů a otců (Martin Finger 
a Jiří Macháček). Válkou vynucenému rodinnému společenství mezitím obětavě pomáhá 
rodinný přítel, lékař Jiří (Ondřej Sokol). 
„Tento film je příběhem lásky, která nesměla být naplněna. Vypráví o věrnosti, touze, 
vině a lásce, o odchodech a návratech, o rodině, rodičích a dětech,“ prozradil Jarchovský.



V prosinci darovali bezplatně krev:

10x (bronzová medaile Dr. Janského):
Libuše Doleželová, ročník 1978, Šternberk

20x (stříbrná medaile Dr. Janského):
Martina Pallová, ročník 1971, Šternberk
 
40x (zlatá medaile Dr. Janského):
Ivana Jančíková, ročník 1972, Šternberk
 
120x (Zlatý kříž II. třídy):
Marek Sedláček, ročník 1972, Šternberk
 � Zdroj: ÚOS ČČK Olomouc
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Prosincoví jubilanti

93: Drahomíra Zacpálková� 17. 12. 1924
92: Evženie Vodáková� 14. 12. 1925
92: Svatopluk Valoušek� 30. 12. 1925
91: Věra Valoušková� 14. 12. 1926
90: Libuše Augustová� 24. 12. 1927
85: Ondrej Gábor� 1. 12. 1932
85: Božena Spěváková� 22. 12. 1932
80: Milada Mrnková� 21. 12. 1937
80: Ludmila Gaberová� 29. 12. 1937

Úmrtí šternberských občanů

Bronislava Škodová	 *1922� †10. 12. 2017
Antonie Veselská 	 *1935� †15. 12. 2017 
Milada Burešová	 *1940� †20. 12. 2017 
Josef Gaja	 *1949� †24. 12. 2017 
František Witta	 *1938� †5. 1. 2018

Děti ze Šternberka a okolí narozené  
od 15. 12. 2017 do 14. 1. 2018:
Sára Friebová, 15. 12. 2017, Šternberk
Maxmilián Molík, 28. 12. 2017, Šternberk
David Rozsíval, 28. 12. 2017, Šternberk
Michael Ulrich, 29. 12. 2017, Šternberk
Timotej Vrtek, 2. 1. 2018, Šternberk
Veronika Bubelová, 4. 1. 2018, Šternberk
Benedikt Papica, 10. 1. 2018, Šternberk
Natálie Danzmajerová, 10. 1. 2018, Šternberk
 � Zdroj: Nemocnice Šternberk

Město se jako každoročně prezentovalo 
na veletrhu cestovního ruchu v Brně

V sobotu 6. ledna se uskutečnil obřad jubilejní zlaté svatby manželů Marie a Františka Absolonových ze 
Šternberka. Sbor pro občanské záležitosti děkuje za vystoupení dětí ZŠ Svatoplukova na tomto obřadu. 
Foto: David Sedlák / DS FOTO ŠTERNBERK

Vzpomínka

Dne 6. února 2018 tomu bude deset let, 
co žije už jen v našich vzpomínkách 

pan ALOIS MOTÁLEK.

Vzpomíná manželka
 a synové s rodinami.

Absolonovi oslavili 50 let manželství

 uristické atraktivity Šternberka 
nabízela společná expozice Olo-
mouckého kraje na brněnském vele-

trhu cestovního ruchu GO a Regiontour 2018. 
Expozici Olomouckého kraje navštívil v den 
zahájení také starosta Stanislav Orság, který 
se tam osobně věnoval zájemcům o šternber-
ské atraktivity. „Na stánku prezentovali hrad, 
Expozici času, Šternberský klášter, závody na 

trati Ecce Homo, prostě to nejlepší z našeho 
města zaměstnanci informačního centra,“ 
uvedla tisková mluvčí města Irena Černoc-
ká. Veletrh trval od čtvrtku 18. do neděle  
21. ledna. O víkendu se daly na výstavišti 
potkat mimo jiné i cestovatelské osobnosti, 
navštívit prvorepublikovou kavárnu, obdivo-
vat hvězdy gastronomie a poznat řadu dalších 
zajímavostí z celé republiky.� (red)

T



nergická, pozitivní a nadšená pro 
svůj obor. Taková je MUDr. Renáta 
Klosová, primářka dětského oddě-

lení Nemocnice Šternberk, která se dětem 
a novorozencům věnuje již sedmnáct let. 

Jak jste se dostala ke studiu a práci ve 
zdravotnictví?  
Během studia na gymnáziu mě bavila chemie, 
biologie, fyzika. V maturitním ročníku jsem se 
pak rozhodovala mezi farmacií a medicínou. 
“Vyšla” medicína a zpětně vím, že to byla 
dobrá volba. 

Které nemocnice a oddělení jste vystřídala 
a jak dlouho pracujete ve Šternberku? 
Od počátku studia medicíny jsem chtěla svůj 
profesní život zasvětit pediatrii, konkrétně 
neonatologii. Pocházím z ostravského regio-
nu, takže po první mateřské jsem se veškeré 
základy dětského lékařství naučila v Nemoc-
nici ve Frýdku-Místku. Další zkušenosti, pře-
devším v oboru neonatologie, jsem získávala 
v Ostravě – ve fakultní nemocnici a v městské 
nemocnici. Ve Šternberku jsem nyní 6 měsíců. 

Proč jste si vybrala právě dětské lékařství? 
Protože dětský věk je pozitivní. Děti jsou po-
zitivní. A i přes někdy obrovské soužení jsou 

právě děti největší bojovníci. Navíc je pediat-
rie velmi pestrá. 

Co Vás přivedlo do Šternberka? 
Studovala jsem lékařskou fakultu UP Olo-
mouc a veškeré předstátnicové praxe jsem 
vykonávala zde ve Šternberku. Prožila jsem 
tady již před dvaceti lety krásný rok. 

Co Vás na Vaší práci nejvíce baví? 
Pestrost. Každý den přináší nová překvapení. 
A také akutnost, protože každý rodič chce mít 
své dítě hned zdravé a spokojené. A je potřeb-
ná určitá dávka kreativity, komunikace.

Vzpomínáte na své bývalé pacienty? 
Především v neonatologii jsou lékaři ve velmi 
úzkém kontaktu s rodiči nezralého či ne-
mocného novorozence řadu týdnů i měsíců. 
Prožíváte s nimi výhry, ale i pocity největšího 
smutku. Tito lidé navždy ovlivňují Váš život. 

Povolání lékaře bývá náročné. Co na Vaši 
profesi říká rodina? 
Moje rodina je prvořadá a je mi velikou opo-
rou. Manžel je také lékař, kariéry jsme rozví-
jeli souběžně, ale vždy s ohledem na naše dva 
syny. Je jim téměř 19 a 14 let. Jsem ráda, že  
z nich vyrůstají samostatní, sebevědomí muži. 

Co děláte ve volném čase? 
Velmi jsem si oblíbila tzv. bikram jógu. Již 
několik let mi spolehlivě zažene veškeré 
chmury. Pak se nově učíme starat o zahrád-
ku, v létě cestujeme. V zimě lyžujeme u nás  
v Beskydech. 

Čeho byste chtěla ve svém životě dosáh-
nout?  
Rovnováhy.  Namasté. � (red)

MUDr. Renáta Klosová: „Děti jsou ti největší bojovníci“

E
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Svědectví času na fotografiích aneb Šternberk včera a dnes
éta s osmičkou na konci znamenala v naší historii často důležitý historický milník. 28. října 1918 vzniklo samostatné Československo, 
1. října 1938 přijala naše republika Mnichovský diktát, tedy dohodu mezi Německem, Itálií, Francií a Velkou Británií o odstoupení po-
hraničních území Československa Německu. Výsledkem této dohody bylo, že ČSR musela odevzdat pohraniční území obývaná Němci. 

Tím jsme byli připraveni o třetinu svého území, mnoho lidí přišlo o domov. Rok 1948 se do českých a slovenských dějin zapsal jako rok nástupu 
komunistické strany k moci - tzv. Vítězný únor. Po útlaku v padesátých letech přišlo v roce 1968 období politického uvolnění - tzv. Pražské jaro. To 
skončilo v noci z 20. na 21. srpna téhož roku, kdy vojska Varšavské smlouvy v čele s armádou Sovětského svazu vstoupila do Československa, aby 
zastavila započaté reformy. Poslední jednotky odešly z naší země až po sametové revoluci v roce 1989. Co přinese rok 2018, kdy si připomínáme 
100. výročí naší – často velmi zkoušené – republiky?
U příležitosti tohoto významného státního jubilea pro Vás Šternberské listy připravily sérií srovnávacích fotografií města Šternberka. Začínáme 
na Horním náměstí... � (red)

L

� Historická fotografie je vystavena v galerii pekařství Dobroty Milda, současný snímek pořídil pan Vojtěch Gottwald.  
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asopust letos připadá na druhý 
únorový víkend. Kdo by si chtěl 
tento tradiční venkovský zvyk při-

pomenout a pokochat se pohledem na průvod 
masek, může tak učinit například v Domašově 
u Šternberka. Tam se maškary vydají napříč 
vesnicí v sobotu. „V 9:30 vyjde z návsi průvod 
a v 19 hodin máme v kulturním domě naplá-
nováno pochovávání basy,“ uvedla starostka 
Domašova Michaela Procházková. Obě akce 
jsou určeny široké veřejnosti. 
Stejně tak si masopust připomenou i v Hlás-
nici. Jak přesně bude karneval vypadat, bude 
záležet na počasí. „Pokud budou příznivé 
sněhové podmínky, chceme letos pojmout 
masopust netradičně, a to masopustní vese-
licí spojenou s během na běžkách,“ prozradil 
starosta Hlásnice Marian Marghold.
Každoročně je průvod masek k vidění také  
v místní části Šternberka - Dalově. Tam se 
akce chápou fotbalisté. Masopust v jejich 
režii se také uskuteční v sobotu a rovněž vy-
vrcholí pochováním basy.

MASOPUST (lidově také ostatky nebo fa-
šank) je třídenní lidový svátek, který se slaví 
o víkendu, jež předchází Popeleční středě. Tou 
pak začíná čtyřicetidenní půst před Velikono-
cemi. Vzhledem k tomu, že bývá datum veliko-
nočních svátků pohyblivé, mění se každoročně  
i termín masopustu. 
Většinou se akce skládá z průvodu masek, 
které procházejí dům od domu vesnicí, radují 
se, dovádějí, tančí a bývají přitom pohoštěny. 
Hlavní maskou průvodu je medvěd (viz loňské 
foto z Hlásnice). Věřilo se, že pokud chce mít 
hospodyňka potomky, stačí, aby se s medvědem 

pustila do tance. Celý průvod pak jednotlivým 
hospodářstvím přál úrodnou půdu a plodnost 
dobytka. 
Masopust je oslavou blížícího se konce zimy 
a příchodu jara. Současně ukončoval období 
radování a hodování. Končíval přesně o půl-
noci a hned po něm následoval půst a období 
střídmosti v jídle i zábavě. Dnes se tato část 
masopustní tradice udržuje také a to v podobě 
pochovávání basy. Spolu s ní se symbolicky 
pohřbí i muzika a pak by již neměly probíhat 
žádné radovánky, včetně plesů, karnevalů  
a podobných akcí.  � (red)

V Domašově, Hlásnici a Dalově chystají Masopust

Modernizace trati z Olomouce do Uničova začne příští rok

M

tezku pro místní i přespolní připra-
vuje na svém katastru obec Babice. 
Bude zvláštní tím, že lidem poslou-

ží jako přírodní posilovna. „Chodívá se tam 
na procházky nebo běhat. A netýká se to 
jen našich občanů, ale také Šternberanů,“ 
naznačila starostka Babic Dana Haasová, 
komu bude přírodní posilovna s celkem de-
seti stanovišti určena. Lidé ji najdou v těsné 
blízkosti železniční tratě. „Zatím jsme však 
pouze ve fázi příprav,“ upozornila starostka 
s tím, že by měla být nová stezka dokončena 
letos na jaře. � (kap)

S
V Babicích budují přírodní 
stezku s posilovacími prvky

strou munici našel v první polo-
vině ledna v lese na Šternbersku 
devětačtyřicetiletý muž. Ležela 

kousek od silnice. Přivolaná policejní hlídka 
odhadla, že se jedná o letecký náboj, což ná-
sledně potvrdil i přivolaný pyrotechnik. Ten 
funkční munici zajistil a odvezl k bezpečné 
likvidaci.�  (red)

O
V lese nedaleko silnice našel 
muž ostrý letecký náboj

družení firem Moravia Consult, Sudop 
Praha a Sudop EU získalo jednu z nej-
větších projekčních zakázek, kterou 

loni vypsala Správa železniční dopravní cesty 
(SŽDC). Za 108,4 milionu korun má připravit 
projekt na modernizaci trati z Olomouce do 
Uničova včetně její elektrizace. Trať má být 
první regionální dráhou, kde se rychlost zvýší 
až na 160 kilometrů v hodině.

Vítězství sdružení firem patřící pod Sudop 
vyplývá z registru smluv. Detaily o samotné 
soutěži SŽDC zatím na profilu zadavatele ne-
zveřejnila. Původní odhadovaná cena zakázky 
byla 114,1 milionu korun.
Po modernizaci by vlaky mezi Uničovem a 
Olomoucí mohly jezdit jen 17 minut oproti 
stávajícím 37 minutám. Podle mluvčí SŽDC 
Kateřiny Šubové by mohla soutěž na samot-

nou stavbu začít příští rok; v polovině roku 
chce SŽDC začít stavět.
SŽDC nakonec uhájila u ministerstva dopravy 
změnu plánů na napájení. I když ministerstvo 
dopravy schválilo materiál, ve kterém počítá 
s postupným přechodem celé železniční sítě 
na střídavý proud, nově elektrizovaná trať 
bude na stejnosměrný proud. „Ministerstvo 
dopravy schválilo elektrizaci ve stejnosměrné 
trakční napájecí soustavě 3kV s předpřípra-
vou na střídavou soustavu 25kV,“ uvedla 
Šubová.
Studie proveditelnosti přitom na trati počí-
tala se střídavým proudem. SŽDC přišla ale  
s řadou důvodů, proč byl nakonec zvolen 
proud stejnosměrný. Jedním z nich je nedo-
statečná napájecí kapacita pro hlavní koridor 
v Olomouci. Napájecí stanice na modernizo-
vané trati tak mají koridoru pomoci. 
Kromě trasy Olomouc – Uničov běží ještě sou-
těž na projektování modernizace další části 
tratě z Uničova do Libiny. �  (red)
� Zdroj: www.zdopravy.cz

S
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Na Dějinách Šternberka se pilně pracuje 

louhé čekací doby na umístění 
v domovech pro seniory se brzy 
zkrátí. Hejtmanství totiž chystá 

hloubkovou inventuru zastaralých pořadníků 
pobytových sociálních služeb. Ty obsahují 
například opakující se jména lidí, kteří podali 
žádost zároveň do více zařízení nebo osoby, 
jež se z kraje dávno odstěhovaly, ale v sezna-
mech žadatelů jsou evidovány stále.
 „Chceme, aby lidé, kteří se do domova pro 
seniory skutečně potřebují dostat, nemuseli 
čekat tak dlouho jako dnes. Jiným seniorům, 
kteří trvalou péči nepotřebují, nabídneme 
terénní sociální služby, takže se jim dostane 
veškeré péče přímo u nich doma,“ vysvětluje 
novinky hejtman Olomouckého kraje Ladi-
slav Okleštěk.
Všechny příspěvkové organizace kraje, které 
pobytové sociální služby zajišťují, mají půl 
roku na to, aby žadatele v pořadnících prově-
řily a zjistily jejich skutečné počty a potřeby. 
Dosavadní systém komplikoval život nejen 
samotným zájemcům o sociální službu, ale  
i jejich provozovatelům. Revize pomůže za-
staralé údaje aktualizovat.�  (red)

D
Kraj pracuje na zkrácení 
čekacích lhůt pro seniory

 ž od pondělí 15. ledna mohou zá-
jemci podávat žádosti na podporu 
projektů z Integrovaného regionál-

ního operačního programu do dvou aktuálně 
vyhlášených výzev. 
První výzva je zaměřena na zvyšování bez-
pečnosti v dopravě na území obcí MAS Štern-
bersko. Prostřednictvím druhé výzvy pak 
bude možné podpořit projekty zaměřené na 
rozvoj technického a přírodovědného vzdělá-
vání na základních školách.

U
MAS podpoří bezpečnost  
v dopravě a rozvoj vzdělání

 Semináře pro žadatele se uskuteční  
v následujících termínech: 

* seminář k výzvě „Infrastruktura zá-
kladních škol“ - 6. února ve 13:00
* seminář k výzvě „Bezpečnost dopravy“  
8. února ve 13:00

Oba semináře se uskuteční v zasedací 
místnosti MAS Šternbersko, Radniční 18 
(přízemí budovy Komerční banky).

V případě nejasností nebo jakýchkoli dotazů 
kontaktujte vedoucího zaměstnance Stra-
tegie CLLD MAS Šternbersko Mgr. Ondřeje 
Večeře na: vecer@mas-sternbersko.cz nebo 
na tel. č. 777 977 070.
Více informací k oběma výzvám naleznete na 
webu MAS Šternbersko. � (red)

osledního listopadu roku 2016 byla 
na radnici slavnostně podepsána 
smlouva s Univerzitou Palackého  

k přípravě nové knihy „Dějiny Šternberka“. 
Jak pokračují práce na jejím vydání?
„Město Šternberk doposud nemá ucelené 
materiály mapující historii města od počátků  
a vzniku po současnost,“ upozornila již dříve 
jeho tisková mluvčí Irena Černocká. Množ-
ství dílčích materiálů je v archivech různých 
institucí; nejsou však odborně, badatelsky 
zpracovány. Publikace, která nyní vzniká, 
bude sloužit nejen studentům, odborné  
a laické veřejnosti, ale bude i jedinečným ma-
teriálem pro další publikace rozvíjející různé 
kapitoly z historie našeho města.

PRÁCE NA PUBLIKACI O ŠTERNBERKU 
JSOU ROZLOŽENY DO PĚTI LET
Termín dokončení knihy je stanoven na  
30. dubna 2021. Autorský kolektiv vedený 
prof. PhDr. Davidem Papajíkem, Ph.D. z ka-
tedry historie Filozofické fakulty Univerzity 
Palackého v Olomouci shrnul nejdůležitější 
výsledky průběhu prací za rok 2017:
Pro období starších dějin (do roku 1848) 
byla věnována hlavní pozornost heuristické, 
rešeršní a bibliografické činnosti. Cílem bylo 
získat a analyzovat pokud možno většinu 
publikovaných textů k dějinám Šternberka či 
nějak souvisejících (například fondy Zemské-
ho archivu v Opavě, pracoviště Olomouc, fon-
dy Státního okresního archivu v Olomouci, 
pozůstalost místního badatele Karla Morava 
uložené ve Státním okresním archivu v Olo-
mouci). Je připraven text o tatarském vpádu 
na Moravu v roce 1241. 

BADATELÉ ZPOCHYBŇUJÍ VĚROHOD-
NOST HISTORICKÝCH DOKUMENTŮ
Ukazuje se, že bude třeba se zcela nově podí-
vat na vznik šternberského hradu, kdy dosud 
uváděná fakta plně neobstojí před novým 
kritickým pohledem. Problematiku tatarské-
ho vpádu na Moravu z roku 1241 a údajného 

Jaroslava ze Šternberka či kumánského vpádu 
na Moravu a Zdeslava ze Šternberka z roku 
1253 bude potřeba vyložit jinak, než bylo 
dosud uváděno. Navíc tzv. domašovská listina  
z roku 1269, kde se poprvé Šternberk jmenu-
je, se jeví nevěrohodná. Pravděpodobně jde 
o falzum. 
Také pro období let 1848 až 1914 v ději-
nách města Šternberka probíhá studium 
archivního materiálu a zjišťuje se, zda se ve 
vídeňském a v pražských archivech (Národní 
archiv, Vojenský historický archiv) nacházejí 
materiály využitelné pro zpracování vyme-
zeného období. Během roku 2017 se podařilo 
vyhledat ve Vojenském historickém archivu 
v Praze obrazový materiál (mapy, plány)  
ke Šternberku především v 18. a částečně také 
v 19. století. 

HISTORIE SKONČÍ AŽ V SOUČASNOSTI
Novější dějiny (1914 - 2021) budou rozděleny 
na jednotlivé kapitoly: První světová válka 
(1914 - 1918), Období první Českosloven-
ské republiky (1918 - 1938), Druhá světová 
válka a okupace Československa Německem 
(1939 -1945), Šternberk ve druhé polovině  
20. století (1945 - 1948, 1948 - 1968, 1969 
-1989), Šternberk opět v demokratických 
podmínkách (1990 - 2021).
Autoři provedli základní průzkum informač-
ních zdrojů a shromáždili podklady, zejména 
odbornou historickou kontextovou literatu-
ru. Dále byl proveden průzkum časopisecké 
produkce v širším kontextu dějin Šternberka. 
Vzhledem k relativně početným sekundárním 
informačním zdrojům autoři budou věnovat 
pozornost zdrojům primárním (archivním)  
až v letošním roce.
Průzkum Dějin Šternberka se rozběhl velice 
intenzivně, avšak nelze po jednom roce čekat 
konečné výsledky či závěry. Zřejmé již teď je, 
že projekt přinese mnoho závažných a zcela 
nových poznatků o dějinách města, případně 
jinou - novou interpretaci poznatků již zná-
mých. � (red)

P



alou ukázku studia oboru chemie 
připravili pracovníci Katedry ana-
lytické chemie Přírodovědné fa-

kulty Univerzity Palackého Olomouc pro stu-
denty 3. ročníku Gymnázia Šternberk. Během 
této dopolední akce jsme studentům ukázali 
nejmodernější vybavení našich laboratoří, 
studenti zjistili, jaké máme výzkumné projek-
ty a čím se zabývá analytický chemik v praxi. 
Nejočekávanější však byla aktivní práce v zá-
kladním cvičení, kde si studenti na vlastních 
vzorcích vody mohli pomocí chelatometric-
kého stanovení zjistit její tvrdost. Zajímavostí 
pro studenty bylo, že jedna naše laboratoř 
pracuje v režimu Správné výrobní praxe,  
a tudíž může vykonávat specifickou vědeckou 
práci například pro společnosti zabývajícími 
se výrobou a vývojem léčiv.
Spolupráce s Renátou Janošíkovou je dlouho-
dobá. Každým rokem přivádí nový ročník, pro 
něž společně připravujeme zajímavé akce. 
Pro studenty, kteří se právě rozmýšlejí nad 
volbou vhodné vysoké školy, a tím pádem  
i nad volbou svého zaměstnání, jsou tyto po-
pularizační akce jistě přínosné.
Rádi bychom studenty motivovali ke stu-
diu chemických oborů především tím, že 
si chemii vyzkoušejí na vlastní kůži. Tyto 

zkušenosti nenajdou na žádných webových 
stránkách ani v žádném letáku. Celý tým si 
i s vedoucím pedagogem zaslouží pochvalu.
� Denisa Vlčková 
�Katedra analytické chemie PřF UP Olomouc

M

ylo-nebylo, za devatero stezkami,  
až na samém kopci u velikého lesopar-
ku stojí jeden malebný, tohoto času 

doslova pohádkový domeček. V tom domečku 
stoleček, na stolečku místo dvanácti mističek 
leží připravených dvanáct diplomů a darů pro 
mistry umělce. Z toho rovných sedm čeká na 
úspěšné malíře z našeho panství – Základní 
školy Dr. Hrubého.
Že je to jako v pohádce? Jen jsme začali šťast-
ným koncem – slavnostním zahájením výstavy  
v DDM dne 12. ledna. A jak to bylo od začátku?
To vám jednou pracovití skřítkové z domečku 
vyhlásili do širokého okolí: „Kdo namaluje 
nejkrásnější obrázek své oblíbené pohádky, 
bohatě bude odměněn.“ Princezny a princové 
ze Šternberka i okolí se s chutí pustili do práce.  
A tak mnohonásobně vícekrát než jen tři dny 
a tři noci se na jednotlivých školách kreslilo, 
malovalo a tvořilo. Ne o ruku princezny, ale  
o vítězství se zde ucházelo více než 300 malých 
i větších obrázků mistrů školáků i předškoláků.
„Zrcadlo, zrcadlo, pověz mi, který obraz je ve 
své kategorii nejkrásnější?“ Tuto otázku si sedm 
dní a sedm nocí pokládali rádcové umělečtí, 
kteří rozhodovali o tom, komu připadnou bar-
vičky, pastelky a sladké odměny místo princezny  
a poloviny království.
Na vědomí se tedy dává, že pomyslnou korunku 
slávy si z naší školy nasadili tito mistři:
Ve 2. kategorii zlatou korunku získala Eliška 
Závodná, stříbrnou obdržela Johanka Hojgro-
vá a bronzovou pak Max Kolínek. Všichni tři 
navštěvují 2. A .Ve 3. kategorii se na bronzové 
pozici umístila Veronika Studentová ze 3. B.  
Ve 4. kategorii se na zlatou korunku promalova-
la Anička Gadaczová ze 6. B. Konečně v 5. kate-
gorii máme ještě zlato i bronz. 1. místo si svým 
kouzelným obrázkem získala Elen Nesrstová 
z 8. A a 3. místo v nejstarší kategorii obsadila 
Anatolia Mazuryková ze 7. A. 
Tedy podtrženo a sečteno: máme šest princezen 
a jednoho prince, kteří z možných 12 uspěli  
ve výtvarné soutěži Z pohádky do pohádky. 

Všem vítězům i dětem, 
které mají své obrázky 
mezi ostatními 300 vysta-
vené, blahopřejeme!

� Mgr. Ludmila Vacová
� ZŠ Dr. Hrubého

B
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ředvánoční čas si studenti gymnázia 
zpestřili exkurzí do Nošovic a Ostravy. 
Cílem byla návštěva jihokorejské au-

tomobilky, která je největší zahraniční inves-
ticí v ČR. Během prohlídky jednotlivých hal 
mohli studenti vidět preciznost a důslednost 
při výrobě modelů značky Hyundai, jež se od 
nás exportují do celé Evropy.  
Další částí exkurze byl Svět techniky v Ostra-
vě. Jedná se o skvělé využití nefunkční staré 
haly bývalé energetické ústředny v oblasti 

Dolních Vítkovic. V Malém světě techniky je 
dnes k vidění mnoho technických vynálezů 
- od parního stroje až po současnost. Velký 
svět techniky byl nově postaven a otevřen  
v roce 2015. 
Jsou zde stálé expozice zaměřené prakticky 
na všechny přírodní vědy. Každý si zde přijde 
na své, může si interaktivně vyzkoušet celou 
řadu pokusů a odpovědět na mnohé otázky  
z běžného života.
� Gymnázium Šternberk

Gymnázium se vzdělává i sportuje

P

Studenti si na univerzitě vyzkoušeli chemii 

Kouzelné výsledky mistrů 
malířů v pohádkovém domě

ZŠ náměstí Svobody zve na ples
ZŠ nám. Svobody a HV SRPŠ si Vás dovolují po-
zvat na reprezentační ples, který se uskuteční v 
Kulturním domě v pátek 23. února od 20 hodin. 
K tanci a poslechu zahraje olomoucká skupina 
LIF. Můžete se těšit nejen na bohatou tombolu, 
ale také na stužkování žáků 9. ročníku. 
Přijďte se pobavit. Těšíme se na Vás!
� Mgr. Josef Červený, zástupce ředitele školy

Exkurze zavedla dívky i hochy do automobilky a muzea

eminaristé dějepisu - 3. A a VII. A - se 
vydali na exkurzi do Šternberského 
kláštera; tentokrát za historií zcela 

nedávnou. Provázel je totiž pan Vilém Zlamal 
a seznámil je s činností občanského sdružení 
Spolek prohlubování česko-německých vzta-
hů ve Šternberku. 
Začali jsme rokem 1945, kdy ze Šternberka 
byli vysídleni Němci, a skončili jsme v sou-
časnosti, kdy se postupně daří budovat expo-
zici o německých obyvatelích ve Šternberku 
a zachraňovat dědictví po našich německých 
předcích. Zaujala nás především část připra-
vované expozice, která je věnována slavným 
rodákům či obyvatelům našeho města. I přes 
mrazivé počasí nás osobitý výklad pana Zla-

mala zaujal. Studenti byli vyzváni k možné 
spolupráci při budování této expozice.

LYŽAŘSKÝ KURZ V KARLOVĚ POD  
PRADĚDEM SE VYDAŘIL
Začátkem nového roku se uskutečnil lyžařský 
kurz tříd 1. A a V. A v lyžařském středisku 
Karlov pod Pradědem. Za kolísavého počasí,  
kdy se střídal déšť, sníh, mlha a slunečno, ab-
solvovali naši studenti v dopoledních a odpo-
ledních blocích lyžařský výcvik, ve večerním 
bloku přednášky a sportovní aktivity:  plavání 
a hry v tělocvičně. Celkově musíme konstato-
vat, že studenti si lyžařský výcvik užili, a to 
bez ohledu na počasí.
� Gymnázium Šternberk 

S



21ŠTERNBERSKÉ LISTY | únor 2018

M L Á D E Ž  /  V O L N Ý  Č A S

Děti se předvedly v soutěži Tvoje tvář

Projekt „Šablony“ přinesl školákům deskové hry a možnost doučování
ž druhou etapou projektu s názvem 
„Rozvoj extrakurikulárních aktivit 
na ZŠ Svatoplukova“ procházejí 

učitelé a žáci této školy. Zkráceně mu říkají 
Šablony. Jeho obsahem jsou 4 kluby logic-
kého myšlení a deskových her a 5 kroužků 
doučování. 
Do klubů logického myšlení a deskových 
her dochází téměř sedmdesát žáků převážně 
prvního stupně. Škola mohla v rámci projektu 
nakoupit značné množství společenských 
her a žáci se mohou pravidelně scházet v 
odpoledních hodinách, aby ve hrách, sou-
těžích, hádankách, kvízech a hlavolamech 
uplatňovali matematického ducha, tříbili 
svou logiku a zlepšovali se ve strategiích a 
myšlenkových postupech. Ze setkání si odná-
šejí nejen báječný pocit z každého vítězství, 
ale také velmi důležitou schopnost navazovat 
a udržovat kontakt se svými vrstevníky. V 
dnešní době, charakteristické pro technolo-
gie, počítačovou techniku, tablety a mobilní 
telefony, jež mnohdy svádějí k sociální izolaci 
a k obtížnému navazování vztahů a přátelství, 
jsou tyto „deskovky“ pro žáky vítaným časem, 
kdy společně prožívají a sdílejí své úspěchy, 
výhry a samozřejmě i nezdary. Při zábavě 
spolu přirozeně komunikují, dokáží se vcítit 
do myšlenek a pocitů protihráče či naopak 
nabízejí podporu. 
Děti při deskových hrách řeší detektivní pří-
běhy, vyhledávají zašifrované informace, luští 
rébusy apod. Všechny aktivity jsou zaměřeny 

na rozvoj postřehu, pozornosti a paměti, 
logického, kombinačního a matematického  
myšlení.  

A jak hodnotí Klub logického myšlení  
a deskových her samy děti? 
Je to na přemýšlení a hry jsou dobré. � (Patrik)
Naučíme se hodně nového, co bychom se nenau-
čili doma. � (Aneta)
Tenhle kroužek mě baví, nemá chybu. � (Tim)
Setkávám se tu s kamarády z minulých tříd a 
poznávám i nové. A je tu spousta her.�  (Michal)
Kroužek je velice dobrý, nic bych na něm nemě-
nil. � (Jan)
Líbí se mi, že tady hrajeme dobré hry a že je 
můžu hrát s kamarády. � (Sophie)
V tomhle kroužku jsem potkal spoustu nových 
přátel. Doporučuji! � (Jakub)

Kroužky doučování navštěvují žáci 5. až 9. 
ročníků. Jsou zaměřeny především na hlavní 
předměty, tzn. matematiku a český jazyk, ale 
pokud mají žáci problémy v jiných předmě-
tech, pedagogové konzultují vybrané učivo  
s vyučujícím daného předmětu a jsou schopni 
ho vysvětlit. Doučování probíhá dvakrát v 
týdnu. Po přihlášení je docházka povinná a 
všichni zainteresovaní pedagogové se  sho-
dují na tom, že docházka žáků je velmi dobrá. 
Často přicházejí i děti, které se nepřihlásily, 
ale cítí potřebu některé učivo dovysvětlit  
a procvičit. Primárně je doučování určeno 
žákům, kteří jsou ohroženi školním neúspě-

chem, ale například v devátých ročnících ho 
žáci využívají i jako přípravu k přijímacím 
zkouškám na střední školy. 
U většiny žáků došlo ke zlepšení hodnocení  
z daného doučovaného předmětu; v někte-
rých případech je úspěchem to, že se klasifi-
kace nezhoršuje. Potěšující je také zájem ze 
strany žáků.

Některá jejich hodnocení jsou zde: 
Jsem rád, že tu tato možnost je. Jsem rád, že si 
s panem učitelem můžu zopakovat učivo před 
písemkou a že mám oproti třídě větší přehled, 
náskok. Na doučování chodím dobrovolně dva-
krát týdně. Maminka je taky velmi spokojená, 
jinde by za doučování musela platit nemalé 
peníze. Navíc ví, že se po škole někde netoulám s 
partou. � (Marek)
Na doučování chodím velmi rád, pomáhá mi to 
udržovat si dobrý prospěch v češtině. Dále rád 
využívám možnost ranního doučování, protože 
bych jinak stejně ráno „mrznul“ před školou. 
Maminka je také velmi spokojena, usnadňuje jí 
to práci. � (Radim)
Na doučování chodím pravidelně už od začátku. 
Je to pro mě velmi přínosné, protože čeština, 
zvlášť gramatika, není mou silnou stránkou. 
Maminka si doučování velmi pochvaluje, pro-
tože u nás na vesnici jiná možnost doučování 
neexistuje. Také je velmi ráda, že ušetří peníze.�  
� (Tereza)
�  
� ZŠ Svatoplukova, Šternberk 

U

V pátek 2. února, v den pololetních prázdnin, 
se v DDM od 9:00 do 11:00 uskuteční 16. mis- 
trovství Šternberka ve hře Člověče, nezlob se!

Ve čtvrtek 22. února od 8:30 se tam koná 
recitační soutěž pro žáky místních škol. �(red)

Program Domečku na únor

Máte plán na jarní prázdniny?

DDM Šternberk pořádá od 15. do 20. července 
letní tábor v Loučné nad Desnou. Cena činí  
3 700 Kč.  Uzávěrka přihlášek je 31. března.  
Na programu budou výlety do okolí, sportov-
ní, turistické a výtvarné aktivity. Podrobnější 
informace zjistíte na adrese DDM v Opavské 
ulici nebo na tel. č. 739 667 360.�   (red)

V úterý 12. prosince proběhl v malé tělocvičně naší školy již 2. ročník celoškolní soutěže Tvoje tvář.  
Porotci zhlédli 15 krásných vystoupení a z nich po těžkém výběru poslali do dalšího klání osm postupujících.  
Ti své síly poměřili o pár dní později ve finálovém kole, kde o těch nejlepších rozhodli žáci naší školy.  
Konečné výsledky jsou následující: 1.místo – Štěpán Jorda, Daniel Král (9. C)  – Twenty One Pilots - Heavy 
dirty soul, 2. místo - Adam Krátký, Jiří Balasko, Lukáš Grégr (9. A, 9. B) – Ozone - Dragostea din tei, 3.místo 
- Michaela Špilková, Adriana Blechtová, Anežka Soukeníková, Barbora Tušková, Jakub  Šlápota, Veronika 
Malá (9. C) – Nirvana - Smells like teen Spirit. Všem umístěným gratulujeme a  zúčastněným děkujeme  
za kulturní zážitek. � ZŠ Dr. Hrubého, Šternberk

Od 5. do 9. března proběhnou ve Šternberku 
jarní prázdniny. DDM nabízí dětem na tento 
týden pestrý program: výlet do lanového 
centra, výrobu loutkového divadla, návštěvu 
ZOO Olomouc, bruslení a plavání. 
Bližší informace a přihlášky - které je potřeba 
podat do 26. února, jsou k dispozici na webo-
vých stránkách: ddmsternberk.cz. � (red)

Letní pobytový tábor v Loučné
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 S P O R T

Neporažené šternberské kadetky bojovaly o mistrovství Evropy
a konci prvního týdne letošního 
roku hostila olomoucká sportovní 
hala Univerzity Palackého třídenní 

kvalifikační turnaj volejbalistek do 17 let  
o postup na letošní mistrovství Evropy této 
věkové kategorie. V českém reprezentačním 
družstvu, kterému postup na šampionát 
nakonec unikl, byly k vidění i dvě opory ex-
traligového týmu kadetek TJ Sokol Šternberk: 
rodačka ze Šternberka Ema Kneiflová a Olo-
moučanka Petra Langerová.
Dvojici hráček šternberského celku, jež suve-
rénně vede extraligovou skupinu B a během 
čtrnácti odehraných zápasů ztratil jediný set, 
doplnil na postu asistenta reprezentačního 
trenéra kouč žen Sokola Martin Hroch. „A to 
ještě naše spoluhráčky ze Šternberka Bělo-
houbková, Dosoudilová, Dvořáková, Hendri-
chová a Mědílková nastoupily za český tým 
během přípravného cyklu, jen se nedostaly do 
závěrečné dvanáctky pro kvalifikaci,“ upozor-
nila Ema Kneiflová (na snímku).

České kadetky skončily v olomoucké 
kvalifikační skupině po jasné výhře 
nad Islandem a pětisetových porážkách  
od Španělska a Slovinska až třetí. Jak 
hodnotíte vystoupení národního týmu  
a náladu v něm?
Petra: Moc se mi líbila skvělá atmosféra 
turnaje a fandění diváků. Ale přiznám se, že 
jsem byla hodně nervózní, přestože v této 
hale trénujeme a dobře to tady znám. Co se 
týká výsledku, myslela jsem si, že dopadneme 
lépe. Nechtěla jsem si dopředu dělat naděje, 
i když jsem se tomu stejně nevyhnula a zkla-
mání pak bylo velké. Jako tým jsme se ale za 
poslední rok hodně sblížili, víc si rozumíme 
na hřišti i mimo ně, to považuji za pozitivum.
Ema: Myslím, že jsme odehrály celkem kvalit-
ní zápasy, ale co mi tam chybělo, to bylo sto-
procentní nasazení a úplná oddanost týmu. 
Třeba v utkání se Španělkami to bylo právě 
to, co mohlo rozhodnout v náš prospěch, 
soupeř v tom měl navrch. Před rozhodujícím 
zápasem se Slovinkami jsme věděly, že nás 
čeká těžký protivník. Věřila jsem však, že se 
kvalifikujeme aspoň z druhého místa. Nepo-
dařilo se, ale stejně si myslím, že jsme se za 
rok neskutečně posunuly dopředu.

Petro, Vy jste byla na soupisce vedena 
jako druhé libero, na tomto postu jste ale 
hrála až v závěrečném duelu turnaje proti 
Slovinsku. Předtím jste dvakrát jen epi-
zodně střídala coby náhradní smečařka. 
Počítala jste s takovým svým nasazením 
do turnaje?
Už předtím jsem nastupovala jako přihráva-
jící smečařka, takže ano, dalo se to čekat. Na 
lavičce jsem byla daleko víc nervózní, protože 
holkám nepomůžete, jen křičíte a víte, že Vás 
stejně nikdo moc nevnímá. Samozřejmě mě 
mrzelo, že jsem se nemohla zapojit víc do hry. 
Nejvíc jsem si nakonec užila poslední zápas, 
v němž jsem nastoupila na liberu, protože 
jsem hrála.

Emo, Vy jste si na rozdíl od své šternber-
ské spoluhráčky coby blokařka základní 
sestavy zahrála ve všech třech duelech. 
Spokojenost?
Se svým nasazením do zápasů určitě ano. 
Doufám, že jsem nezklamala a uhrála jsem to, 
co se ode mě čekalo.

Jaká je momentálně budoucnost Vašeho 
reprezentačního týmu kadetek?
Ema: Teď úplně nevíme, co bude dál a kdo nás 
bude trénovat. Náš letošní cíl bylo mistrovství 
Evropy, to se nepodařilo a teď jsme tak trochu 
bez cíle.
Petra: Po turnaji se s námi trenér Aleš Novák 
loučil, jako by měl skončit, ale oficiálně nic 
nevíme. Každopádně nás čeká turnaj olym-
pijských nadějí, MEVZA a příští rok další kva-
lifikace na Evropu a světový šampionát. Tým 
pokračuje v kadetkách ještě jeden rok, ale asi 
už to bude trochu jiné.

Kvalifikační turnaj reprezentace se vý-
sledkově zcela nevydařil, v extralize ka-
detek však se Sokolem Šternberk válíte. 

Po čtrnácti odehraných kolech máte plný 
počet bodů a ztratily jste jediný set. Co na 
to říkáte a jaké jsou ambice týmu? Může 
třeba navázat i na loňský nečekaný titul 
mistryň republiky v této věkové kategorii?
Petra: Hrajeme zatím skvěle, hodně nám 
pomáhají i holky z loňského základu mistrov-
ského týmu kadetek Ambrožová, Dosoudilová 
a Orvošová. Druhá část soutěže bude určitě 
těžší, už se na ni intenzivně připravujeme  
a chceme každopádně uspět.
Ema: Máme to dobře rozehrané, to rozhod-
ně. Na Velké ceně Přerova jsme navíc hrály 
vyrovnaně i s týmem Olympu Praha, který 
vede skupinu A. Dáváme si ty nejvyšší cíle a 
na rozdíl od loňského týmu už jsme trochu  
i v pozici favoritek a ostatní o nás vědí.

Co jsou podle Vás nejsilnější stránky sou-
časného výběru šternberských kadetek?
Ema: Umíme zatlačit na servisu. A pokud se 
holky koncentrují, tak je to i přihrávka.
Petra: Přihrávka, vážně? (smích) To bych spíš 
řekla, že je to smeč. A servis určitě.

A jaké jsou Vaše osobní volejbalové cíle?
Petra: S volejbalem teď určitě nechci končit, 
protože mě hodně baví. Na druhou stranu 
vím, že se jím živit nebudu, nemám ani ta-
kový potenciál jako třeba Ema. Určitě bych 
ale chtěla dosáhnout něčeho velkého, třeba 
vyhrát extraligu kadetek nebo příští mistrov-
ství Evropy.
Ema: Můj obrovský sen je olympiáda, to je 
opravdu něco. A chtěla bych jednou získat 
zkušenosti z ciziny – z Itálie, Polska. A nej-
bližší cíle? Udržet se v reprezentaci, dostat se 
s ní na světový šampionát. Samozřejmě každý 
si pamatuje hlavně tituly, takže teď je velký 
úkol pomoct šternberskému týmu a dostat se 
s ním minimálně do Final Four.
� Adam Fritscher

N

� Petra Langerová - uprostřed s číslem 18. 2x foto: Český volejbalový svaz/Ondřej Driml
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ŠTERNBERAN LHOTSKÝ MÁ ZA SEBOU DALŠÍ RALLYE
   oranění břicha poslalo letos zá-

vodníka Rudolfa Lhotského ze svě-
tově proslulé Rallye Dakar domů 

předčasně. „Jsem z toho smutný. Člověk se 
na to celý rok chystá a pak v páté etapě vy-
padne,“ posteskl si v redakci Šternberských 
listů motocyklista, který už se letos Dakaru 
účastnil potřetí. S obtížemi, které se skrýva-
ly v písečných dunách, už dopředu počítal. 
Ty největší a nejnebezpečnější z nich projel 
a pak se „zasekl“ na jedné z těch menších. 
„Ale jsem rád, že jsem přežil,“ konstatoval 
pokorně. Pád přes řídítka už prý zažil mno-
hokrát, ale teď ho ze závodu vyřadil. Nejprve 

se nechal ošetřit v nemocnici v Peru a pak dbal 
na rady lékařů a odletěl se doléčit domů. „Měl 
jsem hematom na játrech, hrozilo, že praskne 
a já vykrvácím. Teď už je ale všechno v pořád-
ku a zranění se hezky hojí,“ uzavřel Ruda. Jeho 
účast na rallye podporuje firma Topforex.  (kap)   

� 7x foto: press.barthracing.cz   

P 
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